



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

**ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ**

---

Дайджест  
«Освещение миграционных процессов в СМИ»  
№2/36  
(материалы собраны в период  
с 17.01.2025 по 31.01.2025)

## СОДЕРЖАНИЕ

1. Миграционные процессы за рубежом .....	3
1.1. Страны ближнего зарубежья .....	3
1.2. Страны дальнего зарубежья. Фактор Д. Трампа в изменении миграционных процессов в США и мире .....	28
2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ .....	69
3. Миграционные процессы в субъектах РФ .....	110

## **1. Миграционные процессы за рубежом**

### **1.1. Страны ближнего зарубежья**

#### **В Казахстане работает более 322 тысяч трудовых мигрантов из Узбекистана**

<https://ulysmmedia.kz/news/45240-v-kazakhstane-rabotaet-bolee-322-tysiach-trudovykh-migrantov-iz-uzbekistana/>

22.01.2025, 18:00

Жуман Кииков

По данным Агентства миграции Узбекистана, число трудовых мигрантов из этой страны в Казахстане превышает 322 тысячи человек. Статистика казахстанских госорганов считают иначе – их цифры отличаются в сотни раз, передает Ulysmmedia.kz.

#### Детали

Официальная статистика казахстанских властей указывает, что лишь 1273 гражданина Узбекистана работают в стране на законных основаниях. Однако по данным узбекистанского агентства миграции в начале 2024 года в Казахстане трудились 196,8 тысячи узбекистанцев, но уже к началу этого года их число увеличилось до 322,7 тысячи, пишет Gazeta.uz.

В целом, власти Узбекистана заметили спад трудовой миграции у населения. Особенно это замечено в России, где число рабочих граждан Узбекистана сократилось почти в два раза – с 1,2 миллиона до 698 тысячи человек.

#### Иностранцы работники

На 1 декабря 2024 года в Казахстане работают 13 743 иностранных гражданина по разрешениям, выданным местными властями. Министерство труда и социальной защиты населения ежегодно устанавливает квоту на привлечение иностранных специалистов, чтобы защитить рынок труда. В 2024 году квота составила 22 тысячи человек (0,23% от общей рабочей силы в стране). Однако с ноября она была снижена до 17,2 тысячи человек.

## **Почему бизнес просит упростить процедуру регистрации трудовых мигрантов в Казахстане**

<https://www.inbusiness.kz/ru/news/pochemu-biznes-prosit-uprostit-proceduru-registracii-trudovyh-migrantov-v-kazahstane>

18.01.25, 09:36

Татьяна Деревянко

По данным минтруда, на 1 декабря 2024 года в Казахстане официально работали 13,7 тыс. трудовых мигрантов по квоте и более 296 тыс. в качестве подсобных рабочих у физлиц. Бизнесмены считают, что для некоторых отраслей, особенно в отдаленных районах, их привлечение является спасением. Почему бизнес просит упростить процедуры регистрации иностранцев, узнал корреспондент inbusiness.kz.

### **Кадровый голод и урбанизация**

Ежегодно министерство труда и социальной защиты населения Казахстана устанавливает и распределяет квоту на привлечение иностранных рабочих. В 2024 году она составляла 0,23% по отношению к численности рабочей силы в республике, или 22 тыс. человек. Кроме того, имеется квота на привлечение трудовых иммигрантов для работы в домашних хозяйствах в размере 3,1%, или 271,3 тыс. единиц. По информации министерства, в 2024 году по видам экономической деятельности наибольшее количество мигрантов работали в таких сферах, как строительство – 5390 человек, обрабатывающая промышленность – 1455, горнодобывающая промышленность и разработка карьеров – 1335, административное и вспомогательное обслуживание – 1305, сельское, лесное и рыбное хозяйство – 1237 человек.

И хотя по официальной статистике количество иностранцев, работающих в АПК, находится на пятом месте среди отраслей, то, по словам агробизнесменов, ситуация с кадрами в селах близка к катастрофической. Глава одного из хозяйств в отдаленном районе Костанайской области Владимир Шестериков уже не в первый раз на совещаниях с участием депутатов мажилиса и представителей госорганов поднимал вопрос о дефиците кадров на селе и возможности приглашения иностранных рабочих хотя бы на сезон. Сегодня программа по привлечению специалистов есть, но квота по ней значительно сократилась.

"Сегодня молодежь после учебы не возвращается в села, старшее поколение уходит на пенсию, и работать просто некому. И с каждым годом ситуация только усугубляется. Нас обязывают развивать инвестпроекты, а рабочих не хватает. Мы перепробовали различные варианты, но результата почти нет. Выход из ситуации – временно привлекать трудовых мигрантов. Есть и программа, но по факту коллеги, которые привлекали специалистов, говорят о сложности процедуры", — пояснил Шестериков.

По словам агрария, официально нанять иностранных рабочих очень сложно, нужно оформить массу документов, заплатить пошлину, поэтому сроки затягиваются. Если нужны люди для посевной, то заявку надо подавать еще в октябре.

"Села пустеют, идет активная урбанизация, но нам надо как-то работать. И программу по привлечению рабочих нужно упростить, потому что сейчас пока все документы соберешь, потратишь массу сил и времени. Привлечение иностранных специалистов – это один из вариантов решения проблемы с кадрами. Хотя бы на сезонные работы", — добавил аграрий.

По мнению директора агроформирования Кайрата Оспанова, процедуру по приему трудовых мигрантов можно сделать более простой, понятной и прозрачной. Что будет выгодно как бизнесу, так и государству.

"Можно организовать работу в районах через районные отделы занятости и миграционной службы. Схему выстроить так – аграрий подает заявку в госорган по количеству и специализации специалистов, люди приезжают, работодатель прописывает их у себя и платит налог. Фиксированную сумму, к примеру, определенный процент от средней заработной платы по региону", — предложил аграрий.

По словам фермеров, имеется немало случаев, когда мигранты работают не совсем законно. А при введении миграционного налога все было бы прозрачно.

"Над этим вопросом мы уже работаем. Сейчас, если привлекать мигранта для подсобного хозяйства, требуется минимум документов, но если посадить его на комбайн, то возникает масса проблем. С министерством труда мы отработываем процедуру, и думаю, что вопрос в этом году разрешится. Тем более что в сельском хозяйстве имеются огромные проблемы с кадрами", — ответил депутат мажилиса Айдарбек Ходжаназаров.

За длинным тенге

Если смотреть официальные данные миграционной службы, то в Костанайской области трудовые мигранты из Узбекистана по количеству прибывших граждан занимают второе место. И многие из них уже не в первый раз приезжают в регион на заработки. Один из таких работников – 40-летний мужчина по имени Карим из Узбекистана (по просьбе собеседника фамилию не называем. – Прим. автора).

"По профессии я механизатор и раньше работал на одной из ферм в небольшом поселке, где живет моя семья. Но дела у владельца шли не очень, сначала зарплату задерживал, а потом и вовсе сократил. А большую семью содержать надо. Пять лет назад знакомый, который работал в России, позвал меня с собой. Работали тоже в хозяйстве, там я и освоил современную технику", — рассказал мужчина.

Ездил туда Карим на посевную и уборку в течение двух лет, потом был перерыв в течение года. А когда в 2023 году решил снова поехать в Россию, столкнулся с проблемами и ужесточением правил и решил попытать счастья в Казахстане.

"У нас в сельской группе было объявление, что набираются желающие поехать на работу в Костанайскую область. Зарплату обещали хорошую – 200 тыс. тенге, по курсу это около 4,8 млн сумов. У нас такая зарплата в селе считается очень большой. Тем более жилье и питание обещали за счет хозяйства", — поделился Карим.

Сначала мужчина работал разнорабочим, помогал в ремонте дома. Однажды, когда в село пригнали новый комбайн, Карим буквально влюбился в стального новичка с первого взгляда, и ему очень захотелось трудиться на нем.

"В тот год глава хозяйства отчаянно искал механизатора, сроки жатвы поджимали. И видя мою любовь к технике, и зная, что я умею с ней обращаться, предложил мне поработать во время уборки. Я согласился. За два месяца жатвы я получил более 700 тыс. тенге. И в этом году я уже работал во время посевной и уборки. Знаю, что рисковал, но трудился", — отметил мужчина.

По словам механизатора, сегодня в хозяйстве современная техника, работать на которой одно удовольствие: удобное кресло, кондиционер, шумоизоляция. Программа сама считает урожайность, норму внесения семян. Иногда график ненормированный, но за переработку тоже платят.

Все строго по правилам

И таких трудовых мигрантов, как Карим, по официальным данным, в 2024 году в Костанайской области оказалось более 7 тыс. граждан, в 2023 году их было чуть более 8 тыс. человек. Среди мигрантов, которые получили разрешение на трудовую деятельность, больше всего было граждан России, Узбекистана и Армении.

"К примеру, за прошлый год разрешение на работу получили более 2,4 тыс. человек из Узбекистана, 497 — из Армении, 450 — из Таджикистана, 420 граждан — из Азербайджана и 112 — из Кыргызстана. Разрешение на трудовую деятельность в качестве подсобных рабочих у физических лиц в домашнем хозяйстве чаще всего оформляют граждане Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана сроком от 1 до 12 месяцев", — пояснил начальник отдела внешней миграции управления миграционной службы департамента полиции Костанайской области подполковник Нурбол Шошаков.

По его словам, первым делом в миграционной службе мигранты проходят дактилоскопическую регистрацию, после проверки данных выдается разрешение на временное проживание. Для получения разрешения на работу работодатель и иностранный гражданин обращаются в ЦОН, куда предоставляют квитанцию об уплате платежа в размере 2 МРП за каждый месяц пребывания, паспорт иностранца с отметкой о пересечении госграницы. А также медицинское заключение о состоянии здоровья и медицинскую

страховку, которая покрывает первичную медико-санитарную помощь. Обязательно и соглашение о намерении заключить трудовой договор. Разрешение на работу выдают отделы занятости и социальной защиты на местах, где будет трудиться мигрант.

По рассказам аграриев, как раз в процессе сбора всех документов, прохождении медосмотров, оформлении страховки появляются непредвиденные обстоятельства, из-за которых на получение всего пакета документов уходит много времени и сил. И многим проще нанять работников неофициально.

Но, как в свою очередь пояснил Нурбол Шошаков, граждане Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана не могут официально работать в ТОО, ИП или КХ. Разрешения на работу в них не выдаются, и если выявляются такие нарушения, то наказывают как работодателя, так и мигранта. В то же время граждане стран, входящих в ЕАЭС, без проблем получают разрешения на работу, ограничений для них нет, главное, чтобы имелся договор с предприятием.

"Граждане России, Армении и Кыргызстана получают все документы на работу за месяц, причем госпошлину они не оплачивают. Все требования прописаны в нормативных документах и правилах. А для граждан остальных стран свои нормы и перечень документов, если будут какие-то изменения, то мы будем их придерживаться", – пояснил подполковник полиции.

И, пока бизнес шумит и предлагает что-то изменить, госорганы идут строго по плану Концепции миграционной политики на 2023-2027 годы. В одном из ответов на запрос депутатов в декабре 2024 года премьер-министр Олжас Бектенов сообщил, что в 2025 году планируется ввести в эксплуатацию новую информационную систему миграционной полиции, которая будет интегрирована со всеми необходимыми госорганами.

Ранее сообщалось, что МВД разрабатывает систему биометрической идентификации и маркировки. На сегодняшний день действует портал [migration.enbek.kz](https://migration.enbek.kz), позволяющий обеспечить единый учет иностранных граждан, приезжающих в Казахстан, независимо от цели их прибытия, а также

вести мониторинг и контроль миграционных потоков. В 2024 году было выдано 296 тыс. разрешений трудовым мигрантам для работы у физлиц на дому.

**«Программа трудовой миграции в СКО не изменила ситуацию», – Маулен Ашимбаев**

<https://qaz-media.kz/programma-trudovoj-migracii-v-sko-ne-izmenila-situaciyu-maulen-ashimbaev/>

Янв 24, 2025

Анастасия Туякова

Год рабочих профессий, неэффективные программы трудовой миграции, снижение численности населения региона. Эти вопросы обсуждал актив Северо-Казахстанской области на заседании с председателем сената РК Мауленом Ашимбаевым. Он прибыл в СКО с рабочим визитом, сообщает Qazaqstan Media.

СКО для проведения круглого стола по обсуждению одной из ключевых задач для страны – развития трудовых ресурсов, выбрали неслучайно. Дефицит кадров для региона становится все более актуальным.

«Для успешной диверсификации экономики нам необходимы квалифицированные трудовые ресурсы. При этом важно не только готовить таких специалистов, но и формировать особую культуру труда в нашей стране. Воспитывать уважение к людям труда, продвигать ценности трудолюбия и профессионализма», — подчеркнул Маулен Ашимбаев.

Он отметил, что все должны активно участвовать в продвижении новой идеологии труда в стране. Необходимо изменить отношение к рабочим профессиям, сделать их престижными, особенно среди молодежи.

«В целом, мы видим, что спрос на хороших специалистов растет. Особенно это касается технических специальностей. И более того, в предстоящие годы потребность в них будет расти и составит около одного миллиона человек», — акцентировал внимание Маулен Ашимбаев.

Он рассказал, что в трудовой сфере сохраняются диспропорции. Во-первых, между различными регионами. Во-вторых, между городом и селом. В-третьих, между различными профессиями.

«Поэтому, стоит задача приближения системы образования к потребностям реальной экономики. Нередко наши вузы готовят специалистов, которых нужно переобучать на предприятиях. Или готовят по специальностям, которые не соответствуют долгосрочным потребностям нашей экономики», — сказал Маулен Ашимбаев.

Не смог и обойти вопрос трудовой миграции и сбалансированного процесса урбанизации.

«В Северо-Казахстанской области за последние 10 лет при увеличении городского населения на 7,5 %, сельское население сократилось на почти 20 %. В конце прошлого года закрыли 45 сел области с численностью менее 50 человек. И это при том, что область имеет большой сельскохозяйственный потенциал», — подчеркнул председатель сената РК.

Он напомнил, что сейчас реализуют Национальный инфраструктурный план до 2029 года. Строятся комфортные школы и объекты здравоохранения в регионах, районных центрах.

Однако за последние 10 лет численность населения Северного Казахстана снизилась на 8 %. Отток населения за последние годы в среднем составлял 4,7 тысяч человек ежегодно.

Проблема усугубляется трендом на естественную убыль населения в Северо-Казахстанской области. На фоне низкой рождаемости наблюдается высокий уровень смертности. Такими темпами, согласно прогнозам, численность трудоспособного населения здесь к 2050 году может сократиться на 33 %. Это приведет к дефициту трудовых ресурсов в предстоящие годы и может составить более 100 тысяч человек. В итоге вызовет ряд проблем, связанных с замедлением экономического роста, снижением производственного потенциала и развитием территорий.

«Работа с молодежью играет ключевую роль. Необходимо молодежь мотивировать оставаться, работать в регионе, находить инструменты для этого, развивать программы трудовой миграции, такие как, программа

«Серпін». Важно поощрять молодежь не привязываться к одному региону», — заключил спикер.

По словам Маулена Ашимбаева, программы переселения, которые работают уже более 10 лет, не смогли заметно изменить ситуацию. Причин почему они не заработали, много. Среди них — неудовлетворенность условиями проживания в местах переселения. И, возможно, недостаточная поддержка со стороны госорганов, проблемы с адаптацией.

«С учетом демографических тенденций, потребностей нашей экономики важно актуализировать эти программы внутренней миграции трудовых ресурсов, ротации кадров, обучения и трудоустройства молодежи. Целесообразно проанализировать прежний опыт, понять, почему эти программы были недостаточно эффективными, проработать новые механизмы, новые инструменты для того, чтобы процесс трудовой миграции масштабно в нашей стране заработал», — завершил председатель сената РК Маулен Ашимбаев.

Отметим, итогом всей этой работы станут изменения в законах страны

## **Узбекистан и Япония запустили онлайн-платформу для трудовой миграции**

<https://podrobno.uz/cat/economic/uzbekistan-i-yaponiya-zapustili-onlayn-platformu-dlya-trudovoy-migratsii/>

23 января 2025, 13:20 1111

Узбекистан и Япония запустили онлайн-платформу Japan Career Portal для поддержки трудовой миграции, передает корреспондент Podrobno.uz.

В онлайн-церемонии приняли участие директор Агентства миграции Узбекистана Бехзод Мусаев и президент Японского агентства международного сотрудничества (JICA) Акихико Танака.

Japan Career Portal стал первым проектом JICA в Центральной Азии, направленным на развитие человеческого капитала через трудоустройство в промышленном секторе Японии. Платформа предоставляет узбекистанцам информацию о возможностях работы, обучения и жизни в Японии и доступна на узбекском, русском и японском языках.

"Надеюсь, что этот портал станет важным инструментом для молодежи и специалистов из Узбекистана, желающих учиться и работать в Японии", — отметил Акихико Танака.

Он также подчеркнул высокую потребность Японии в рабочей силе для сельского хозяйства и ухода за пожилыми людьми.

В этой связи платформа также предоставляет японским работодателям информацию о профессиональных качествах узбекских специалистов, что способствует развитию делового сотрудничества. На данный момент в Японии временно трудятся более шести тысяч узбекистанцев.

На встрече стороны обсудили расширение программы "Особо квалифицированный рабочий", увеличение числа курсов японского языка и профессиональной подготовки. Внимание было уделено также привлечению ведущих работодателей и рекрутинговых компаний Японии для сотрудничества с Узбекистаном.

## **Число трудовых мигрантов из Узбекистана снизилось до 1,34 млн**

<https://upl.uz/obshestvo/48273-news.html>

18-01-2025, 17:24

Согласно данным, озвученным на пресс-конференции в Агентстве информации и массовых коммуникаций (АИМК) 18 января 2025 года, число граждан Узбекистана, работающих за рубежом, по состоянию на начало текущего года составило 1,34 миллиона человек. Эта цифра свидетельствует о заметном снижении по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, когда за пределами республики трудилось 1,9 миллиона узбекистанцев.

Несмотря на общее уменьшение количества трудовых мигрантов, наблюдается значительный рост организованного трудоустройства граждан Узбекистана за рубежом. В 2024 году Миграционное агентство Республики Узбекистан совместно с частными агентствами занятости содействовало трудоустройству 162 тысяч соотечественников в иностранных государствах. Этот показатель в четыре раза превышает данные 2023 года, что демонстрирует эффективность проводимой работы по регулированию и поддержке трудовой миграции.

В частности, было обеспечено трудоустройство 10 тысяч граждан Узбекистана в таких странах, как Польша, Хорватия, Бельгия, Словакия, Черногория, Болгария, Саудовская Аравия и Катар. Расширение географии трудоустройства свидетельствует о диверсификации направлений трудовой миграции и поиске новых возможностей для узбекистанских граждан.

В течение 2024 года специалисты Миграционного агентства провели переговоры с представителями 240 крупных организаций из 36 стран мира. В результате с 122 компаниями были подписаны соглашения о сотрудничестве, что создает базу для дальнейшего расширения организованного трудоустройства и защиты прав трудовых мигрантов из Узбекистана. Эта работа направлена на обеспечение легального и безопасного трудоустройства граждан за рубежом, а также на содействие их профессиональной адаптации в новых условиях.

## **Латвия и Узбекистан могут расширить миграционное сотрудничество**

<https://kun.uz/ru/news/2025/01/20/latviya-i-uzbekistan-mogut-rasshirit-migratsionnoye-sotrudnichestvo>  
20.01.2025

Замминистра иностранных дел Узбекистана Олим Абдуллаев обсудил с послом Латвии Рейнисом Трокшей расширение сотрудничества в сфере трудовой миграции.

В ходе переговоров обсуждались вопросы организационной отправки граждан Узбекистана для работы в Латвии, упрощение визового режима, создание законодательной базы в сфере трудовой миграции, а также организация совместных образовательных учреждений и центров.

Стороны подчеркнули важность укрепления сотрудничества между компетентными органами двух стран в защите прав трудовых мигрантов. Также они подтвердили свою готовность развивать двусторонние отношения в сфере внешней трудовой миграции.

## **Узбекистан и Латвия договорились о подготовке двустороннего соглашения о сотрудничестве в области трудовой миграции**

<https://yuz.uz/ru/news/uzbekistan-i-latviya-dogovorilis-o-podgotovke-dvustoronnego-soglasheniya-o-sotrudnichestve-v-oblasti-trudovoy-migratsii>

31 января 2025

Abror Umarkulov

Латвийская сторона отметила, что граждане Узбекистана составляют значительную часть трудовых мигрантов в их стране.

В рамках визита делегации Узбекистана в Латвию состоялась встреча с министром благосостояния Латвии Улдисом Аугулисом.

Стороны обсудили вопросы развития сотрудничества в сфере трудовой миграции с акцентом на привлечение квалифицированных специалистов из Узбекистана. Достигнута договоренность о регулярном взаимодействии и совместной проработке вопроса подписания двустороннего соглашения о сотрудничестве в области трудовой миграции.

В ходе переговоров с парламентским секретарем МВД Игорем Раевсом и заместителем главы Госпогранзащиты Ринальдом Белийсом было подчеркнуто высокое взаимодействие между соответствующими ведомствами Узбекистана и Латвии.

Стороны выразили заинтересованность в углублении сотрудничества. Латвийская сторона отметила, что граждане Узбекистана составляют значительную часть трудовых мигрантов в их стране.

Кроме того, делегация Узбекистана провела встречи с крупными работодателями и рекрутинговыми компаниями Латвии, в ходе которых были подписаны документы о сотрудничестве. Эти соглашения включают вопросы трудоустройства и защиты прав граждан Узбекистана.

## **Латвия отказалась от ввода квот для работников из Узбекистана**

<https://www.spot.uz/ru/2025/01/29/latvia-work/>

29 января 2025

Логистическая компания Kreiss договорилась о найме 400 узбекистанских водителей за год.

Латвия отказалась от введения квот для трудовых мигрантов из Узбекистана, сообщает Агентство миграции республики.

Вопрос обсуждался на встрече узбекистанской делегации с министром благосостояния Латвии Улдисом Аугулисом в Риге. Латвийская сторона отметила, что узбекистанские рабочие хорошо зарекомендовали себя, а их число в стране уже превысило 4 тыс. человек.

Власти также подтвердили, что трудовые мигранты получают государственную защиту, а их законная занятость и социальные права будут гарантированы.

Кроме того, в рамках визита было подписано соглашение с логистической компанией Kreiss о приеме 400 узбекистанских водителей грузовиков в 2025 году. В Узбекистане создадут учебные центры для их подготовки по международным стандартам.

Сейчас в Kreiss работают 3 тыс. человек, включая группу узбекских водителей.

Kreiss — один из лидеров европейского рынка грузоперевозок. В 2024 году компания выполнила 215 тыс. международных рейсов, а ее автопарк насчитывает 1,5 тыс. грузовиков.

В то же время Литва, напротив, с 1 января 2025 года ввела строгую квоту на найм неквалифицированных иностранных рабочих. Власти объясняют это ростом числа мигрантов из Центральной Азии в 14 раз с 2021 года и нехваткой ресурсов для их проверки.

Ранее Spot писал, что Германия приглашает узбекистанских студентов на Work and Travel.

## **Узбекские трудовые мигранты начали выбирать Казахстан вместо России**

<https://www.dp.ru/a/2025/01/22/uzbekskie-trudovie-migranti>

22 января 2025

Трудовые мигранты из Узбекистана стали всё чаще в поисках заработка выбирать Казахстан вместо России.

Об этом пишет Gazeta.uz со ссылкой на данные Агентства миграции Узбекистана.

Ведомство отметило резкое сокращение числа узбекских мигрантов, выехавших на работу за границу: к началу 2025 года так поступили 1,35 млн человек, что на 34% меньше, чем в прошлом году.

"Наиболее заметен спад интереса мигрантов из Узбекистана к России", — заявили в ведомстве.

С 1,2 млн человек в начале прошлого года их количество к 2025 году сократилось до 698 тыс. работников.

Россия остаётся страной с наибольшим количеством узбекских мигрантов, однако к ней приближается Казахстан. К началу 2025 года туда отправились на заработки 322,7 тыс. граждан Узбекистана — притом что год назад в Казахстане трудились только 196,8 тыс. узбекистанцев.

География трудовой миграции заметно изменилась в Петербурге за последние 2 года: если раньше на заработки в Северную столицу приезжали в основном граждане Казахстана и Узбекистана, то в 2023 году пальму первенства перехватили работники из Азербайджана, Молдавии и Таджикистана.

Число депортированных из Петербурга иностранных граждан выросло почти в 2 раза, а больше всего среди депортированных оказалось граждан Узбекистана, Таджикистана и Киргизии.

## **В Узбекистане запустят онлайн-курсы по русскому языку для будущих трудовых мигрантов**

<https://realnoevremya.ru/news/326780-v-uzbekistane-zapustyat-kursy-po-russkomu-yazyku-dlya-trudovyh-migrantov>

09:37, 22.01.2025

Анастасия Фартыгина

С 27 января Агентство миграции Узбекистана запускает бесплатные онлайн-курсы по изучению русского языка для соотечественников, желающих работать в России. Об этом сообщили в Telegram-канале ведомства, курсы помогут подготовиться к сдаче экзамена для получения трудового патента всего за месяц.

Для участия в курсах необходимо зарегистрироваться, что открывает возможность освоить язык для работы и интеграции в российское общество. Ранее Агентство сообщило, что трудоустройство граждан Узбекистана в России в рамках организованного набора в 2024 году увеличилось в 4,2 раза, составляя 123,7 тыс. человек.

При этом общее число трудовых мигрантов из Узбекистана в России, включая самостоятельное трудоустройство, сократилось до порядка 700 тыс. человек. Напомним, что Казанский федеральный университет стал единственным вузом в Татарстане, который получил право проводить экзамены для мигрантов по русскому языку, истории России и основам законодательства.

## **Узбекистан договорился с Россией о привлечении 830 трудовых мигрантов**

<https://www.spot.uz/ru/2025/01/27/labour-russia/>

27 января 2025

Интерес к найму узбекистанцев выразили несколько строительных компаний из Свердловской и Тюменской областей.

Узбекистан предварительно договорился с Россией о привлечении 830 трудовых мигрантов, сообщает издание МИД Duniyo.

Генеральное консульство Узбекистана в Екатеринбурге провело переговоры с рядом российских строительных компаний. Например, свердловская компания «Куратье» заинтересована в привлечении около 200 работников. Стороны договорились провести переговоры с соответствующими госорганами по организации трудовой миграции.

Другая компания «СМУ-30» из Свердловской области отметила необходимость найма 180 рабочих, подтвердив заинтересованность в привлечении рабочей силы из Узбекистан.

Дипломаты также провели переговоры со строительной организацией «Градиент» в Тюменской области. Предприятие нуждается в 300 специалистах, включая монолитщиков, каменщиков и отделочников. По итогам переговоров стороны подписали соглашение о сотрудничестве.

Кроме того, на встрече с представителями «Оптима», осуществляющего строительную деятельность в Свердловской области, было объявлено о возможности привлечения около 150 узбекистанских рабочих.

## **Узбекистан и Кувейт обсуждают вопросы трудовой миграции и визового режима**

<https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-kuveit-obsuzhdaiut-voprosy-trudovoi-migratsii-i-vizovogo-rezhima/>

21/01/2025

В Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан состоялась встреча заместителя министра О. Абдуллаева с Временным поверенным в делах Государства Кувейт в Узбекистане Халидом аль-Мутайратом.

В ходе встречи стороны обсудили актуальные вопросы двустороннего сотрудничества, уделив особое внимание внешней трудовой миграции и упрощению визового режима. Также были рассмотрены перспективы организации двусторонних и многосторонних встреч на высшем уровне.

Для более эффективного решения миграционных и визовых вопросов достигнута договоренность о создании «Рабочей группы» с участием официальных лиц Узбекистана и Кувейта. Эта группа обеспечит постоянный и систематический диалог, а также оперативную координацию по актуальным вопросам. Данная инициатива подчеркивает стремление обеих стран к укреплению сотрудничества в миграционной сфере.

## **В Киргизии запретили носить любую одежду, закрывающую лицо, в общественных местах**

<https://t.me/readovkanews/92165>

22 января 2025 г.

Президент Киргизии Садыр Жапаров подписал закон, по которому теперь нельзя появляться в общественных местах в одежде, закрывающей лицо. Запрещены и религиозные ритуалы в части госучреждений, а также распространение религиозной литературы в учебных заведениях и общественных местах. Ранее в Киргизии запретили (<https://t.me/readovkanews/91288>) никабы — борьба с радикальным исламом продолжается (<https://t.me/readovkanews/76674>) во всей Срезней Азии.

Тенденция на запрет этого головного убора обусловлена тем, что им активно пользуются террористы. Речь о том, что это в первую очередь вопрос нацбезопасности каждой страны, а не ущемления прав верующих, идет (<https://t.me/readovkanews/80466>) уже давно. Однако в России подобные меры по всей стране не введены — они принимаются (<https://t.me/readovkanews/88697>) только на уровне отдельных регионов.

## **Кыргызстан и ОАЭ обсудили сотрудничество в сфере трудовой миграции**

<https://www.akchabar.kg/ru/news/ministri-kirgizstana-i-saudovskoj-aravii-obsudili-trudoustrojstvo-kirgizstantsev-kfzpkmyxinuitpza>

31.01.2025, 09:11

В Бишкеке состоялась встреча министра труда, социального обеспечения и миграции Кыргызстана Равшанбека Сабирова с заместителем министра развития человеческих ресурсов ОАЭ Ахмадом Аль Насером. Основной темой переговоров стало сотрудничество в области трудовой миграции и занятости.

Сабиров выразил благодарность за возможность диалога и подчеркнул важность партнерских отношений с ОАЭ. Он отметил, что под руководством президента Кыргызстана особое внимание уделяется укреплению двустороннего сотрудничества.

Главным вопросом обсуждения стало трудоустройство граждан Кыргызстана в ОАЭ. Министр предложил усилить взаимодействие в организованном трудоустройстве через двустороннее соглашение, а также сотрудничество с компаниями ОАЭ через Центр трудоустройства граждан за рубежом. Было предложено внедрить программы предварительного обучения и повышения квалификации для кыргызстанцев, чтобы они соответствовали требованиям рынка труда ОАЭ.

Ахмад Аль Насер выразил готовность поддерживать государства с близкой культурой. Он сообщил, что Кыргызстан будет приглашен на предстоящий саммит по трудовому рынку в ОАЭ и подчеркнул прозрачность и доступность политики сотрудничества.

## **Туркменистан и МОМ развивают партнерство в сфере миграции**

<https://arzuw.news/turkmenistan-i-mom-razvivajut-partnerstva-v-sfere-migracii>

17.01.2025

15 января 2025 года состоялась встреча Чрезвычайного и Полномочного Посла Туркменистана в Казахстане Батыра Реджепова с Главой МОМ в Казахстане Серханом Актопраком. Об этом сообщает интернет-издание “Вестиабат”.

Центральной темой встречи стало обсуждение перспектив развития взаимовыгодного партнерства с туркменскими профильными ведомствами. Серхан Актопрак искренне поздравил Посла с 30-летием установления статуса постоянного нейтралитета Туркменистана и выразил готовность оказывать содействие в проведении мероприятий в Астане, приуроченных к этому знаменательному событию.

Представитель МОМ дал высокую оценку усилиям, которые принимаются в Центральной Азии по борьбе с безгражданством. В заключение встречи стороны отметили взаимную приверженность дальнейшего укрепления партнерства между МОМ и Туркменистаном.

## **Таджикистан и Россия обсудили вопросы трудовой миграции**

<https://avesta.tj/2025/01/30/tadzhikistan-i-rossiya-obsudili-voprosy-trudovoj-migratsii/>

30 января, 2025

29 января 2025 года в Москве состоялись межведомственные консультации между Таджикистаном и Россией, посвящённые вопросам миграции, в рамках исполнения договорённостей, достигнутых в ходе встреч высших руководителей двух стран, сообщает, сообщает пресс-служба Министерства труда, миграции и занятости населения Республики Таджикистана. Консультации возглавили заместитель министра труда, миграции и занятости населения Республики Таджикистан Шахноза Нодири и заместитель министра здравоохранения Российской Федерации Андрей Плутнитский. В мероприятии также приняли участие представители профильных министерств и ведомств обеих стран. В ходе обсуждений был проведён обмен мнениями по широкому спектру вопросов, включая легализацию статуса граждан Таджикистана, находящихся в России в списке «контролируемых лиц», подписание Протокола о внесении изменений в Соглашение между правительствами Таджикистана и России, касающееся трудовой миграции граждан Таджикистана в Россию. Также обсуждены вопросы проведения медицинских осмотров граждан Таджикистана на территории их родины, открытие запрета на въезд граждан, которые по мелким правонарушениям были исключены из списка, а также подготовка профессионалов для российского рынка труда. Особое внимание было уделено вопросам, связанным с трудностями, возникающими на пограничных переходах, в частности, порядку прохождения досмотра и длительному задержанию граждан Таджикистана в аэропортах и специальных местах содержания. На заключительном этапе мероприятия стороны выразили готовность продолжить усилия по укреплению сотрудничества в этих областях и поддержке двусторонних отношений. Они также согласились продолжить работу по решению миграционных проблем, регулярно проводя подобные консультации. Встреча прошла в атмосфере конструктивного взаимопонимания и укрепления стратегического партнёрства между Таджикистаном и Россией.

## **Азербайджан и Россия обсудили сотрудничество в сфере безопасности и миграции**

<https://sng.today/baku/40049-azerbajdzhan-i-rossija-obsudili-sotrudnichestvo-v-sfere-bezopasnosti-i-migracii.html>

22 янв 2025, 14:24

Посол Азербайджана в России Рахман Мустафаев провел встречу с министром внутренних дел России Владимиром Колокольцевым.

В ходе переговоров стороны обсудили широкий спектр вопросов, касающихся взаимодействия двух стран в области внутренней безопасности, включая борьбу с международным терроризмом и экстремизмом, транснациональной преступностью, незаконным оборотом наркотиков и приграничное сотрудничество.

Особое внимание было уделено координации усилий в сфере миграции, подчеркнув важность совместных действий для эффективного контроля миграционных потоков между двумя государствами. Оба представителя выразили удовлетворение развитием двустороннего сотрудничества и договорились продолжить совместную работу в этих направлениях.

## **Пашинян рассказал, что может спасти армянскую диаспору**

<https://ura.news/news/1052880362>

25 января 2025 в 21:23

Максим Макаров

Премьер-министр Армении Никол Пашинян выразил озабоченность по поводу эмиграции армян из диаспоры, которые перестают ассоциировать себя с армянским народом. По мнению премьера, нужно, чтобы армяне в любой точке мира воспринимали Армению как родину.

«Человек, будучи армянином по происхождению, на армянском не говорит, на армянском не читает, не живет по армянским традициям — это эмиграция... Единственный вариант спасти диаспору — это чтобы армяне в любой части мира воспринимали Армению как родину», — заявил Пашинян на встрече с армянской общиной Швейцарии. Слова приводит «Новости-Армения».

Пашинян подчеркнул, что проблема эмиграции не только внутри страны, но и среди армян за рубежом требует особого внимания. Он выразил шок от того, что некоторые армяне за границей воспринимают другие страны, например Ливан, как свою родину.

В новогоднем обращении к гражданам Пашинян представил новую идеологию развития страны, основанную на принципах «реальной» республики в пределах территории бывшей Армянской ССР. В своем выступлении он подчеркнул необходимость отказаться от многовековых стремлений и страданий, сосредоточив внимание на благосостоянии и прогрессе национального государства.

## **1.2. Страны дальнего зарубежья. Фактор Д. Трампа в изменении миграционных процессов в США и мире**

### **Папе Римскому предложили открыть Ватикан для приема мигрантов и не лезть в дела США**

<https://mixnews.lv/v-mire/2025/01/22/pape-rimskomu-predlozhili-otkryt-vatikan-dlya-priema-migrantov-i-ne-lezt-v-dela-ssha/>

22 января 2025, 08:30

Папа Франциск подвергся критике со стороны видных деятелей MAGA (Make America Great Again ) после того, как выступил против предложенной президентом Дональдом Трампом политики массовой депортации мигрантов. Newsweek сообщает, что в ходе предвыборной кампании 2024 года Трамп придерживался жесткой иммиграционной политики, обещая усилить безопасность границ. После инаугурации в понедельник президент, как ожидается, быстро реализует свои предложения, подписав ряд указов, направленных на проведение массовых депортаций. Сообщения указывают на то, что иммиграционные рейды планируются в крупных городах, включая Чикаго, Нью-Йорк, Лос-Анджелес, Денвер и Майами.

В воскресенье Франциск появился на итальянском ток-шоу Che Tempo Che Fa, где он раскритиковал планы Трампа по массовой депортации как несправедливое бремя для уязвимых слоев населения. Он сказал, что эта политика — «позор» и «не способ решения проблем».

Члены движения MAGA, название которого взято от предвыборного лозунга Трампа «Сделаем Америку снова великой», резко отреагировали на комментарии Папы в социальных сетях, обвинив Франциска в лицемерии и призвав его лично заняться вопросами иммиграции.

Некоторые сторонники президента воспользовались аккаунтом X (ранее Twitter ), чтобы предложить Трампу депортировать мигрантов, нелегально проживающих в США, в Ватикан.

Франциск, чье папство началось в 2013 году, уже давно сделал защиту иммиграции одним из основных направлений своего руководства и часто

выступал против действий, которые исключают мигрантов или наносят им вред.

Его комментарии по поводу иммиграции часто вызывают критику среди сторонников Трампа.

Newsweek публикует комментарии видных сторонников Трампа в сети X по поводу позиции Франциска относительно миграции в США.

Робби Старбак, кинорежиссер: «Я не шучу, когда говорю это: президент Трамп должен организовывать бесконечные рейсы нелегалов в Ватикан до тех пор, пока Папа не отклонит эти рейсы или не попросит их прекратить, тем самым доказав, что он лицемер, которому следует не лезть в наши дела».

Алекс Джонс, консервативный радиоведущий: «Папа должен добровольно предоставить убежище вторгшимся ордам из стран третьего мира в Ватикане!»

Ларри Элдер, консервативный комментатор : «Возможно, @Pontifex отнесся бы к этому по-другому, если бы мы сбросили их со стены, окружающей Ватикан. Это сработало, когда @GovRonDeSantis перевез их в Мартас-Виньярд».

## **В Германии хотят объявить чрезвычайную ситуацию из-за мигрантов**

<https://versia.ru/v-germanii-hotyat-obyavit-chrezvychajnuyu-situaciyu-iz-za-migrantov>

26.01.2025

Екатерина Степанова

Фракция блока Христианско-демократического и Христианско-социального союзов (ХДС/ХСС) намерена добиваться решения вопроса с большим наплывом мигрантов в страну.

Как пишет Bild, ссылаясь на документ подготовленной резолюции, партия хочет вынести ее на голосование Бундестага. Речь идет о том, что в Германии должна быть объявлена чрезвычайная ситуация из-за фиксируемого наплыва нелегальных мигрантов.

Издание отмечает, в проекте указано, что Германия столкнулась с «новыми масштабами насилия». В подтверждение этому авторы документа напомнили о недавно случившемся нападении на прохожих в Ашаффенбурге, в результате которого пострадали мирные граждане.

В документе подчеркивается, что если в данном случае европейские меры не способны сработать должным образом, то обязанностью немецких властей является применение в приоритетном порядке специального нацзаконодательства. И это не будет противоречить европейскому законодательству, поскольку предусмотрено существующими договоренностями по ЧС.

Согласно содержанию резолюции, предлагается ввести долгосрочный контроль на границах ФРГ, а также не допускать въезда в страну иностранцев, не имеющих специального разрешения на пребывание. Жесткие меры предусмотрены в документе и в отношении тех, кто обязан покинуть ФРГ, их хотят оперативно брать под стражу вплоть до момента непосредственной депортации. Также в документе особо отмечено, что у популистов не будет возможности использовать тему борьбы с нелегальной миграцией в своих политических целях.

По информации Bild, ХДС/ХСС намерены вынести резолюцию на голосование уже на следующей неделе, однако пока нет данных о том, будет ли она каким-то образом доработана.

## **«Разворачивать на границе!»: большинство немцев поддерживает ужесточение миграции**

<https://eodaily.com/ru/news/2025/01/31/razvorachivat-na-granice-bolshinstvo-nemcev-podderzhivaet-uzhestochenie-migracii>

31 января 2025

Пока канцлер ФРГ Олаф Шольц называет «плохим сигналом для всей Германии» принятие в бундестаге законопроекта об ужесточении миграции, большинство его сограждан настаивает на ещё более жестких мерах. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведённого компанией «Инфратест Димап» по заказу газеты «Вельт».

Около 57% граждан ФРГ посчитали бы «правильным решением» принятие бундестагом законопроекта, позволяющего правоохранительным органам Германии еще на границе отказывать во въезде просителям убежища без необходимых документов. Ранее о намерении реализовать подобную инициативу в случае победы на предстоящих выборах заявил кандидат на пост канцлера, председатель Христианско-демократического союза (ХДС) Фридрих Мерц. Лишь 33% опрошенных заявили, что новая процедура, ужесточающая миграционное законодательство, стала бы «неправильной».

Примечательно, что в поддержку данного шага выступает большинство избирателей Социал-демократической партии Германии (СДПГ) канцлера Олафа Шольца. В отличие от главы правительства, раскритиковавшего одобренную накануне резолюцию об ужесточении миграционной политики, около 52% сторонников СДПГ согласились бы на дальнейшее закручивание «миграционных гаек». Лишь 37% избирателей партии Шольца полагают, что наделение властей ФРГ правом разворачивать мигрантов на границе стало бы «неправильной мерой».

Среди сторонников ХДС/ХСС, а также оппозиционной «Альтернативы для Германии» («АдГ»), инициативы которой и стали прообразом для программы «плагиатора» Мерца, за дальнейшее ужесточение миграционного законодательства выступает 71% и 87% опрошенных избирателей. Противоположные настроения наблюдаются в стане тех, кто поддерживает

партию «Зелёные» (74% - «против»), а также партию «Левые» (78% - «против»).

Респондентам было также предложено ответить на вопрос, считают ли они «достаточными» политические дебаты о миграции в Германии. Относительное большинство опрошенных (32%) заявило, что о миграционном кризисе в ФРГ говорят «слишком мало». Около 31% участников исследования, напротив, считают, что данной проблематике уделяется «слишком много» внимания, еще 29% указали на «достаточное» обсуждение темы.

Ранее блок ХДС/ХСС смог добиться одобрения в бундестаге резолюции об ужесточении миграционной политики при поддержке фракции «АдГ». Использование голосов депутатов «АдГ» для принятия законопроекта стало беспрецедентным событием, знаменующим падение «брандмауэра» — договорённости якобы «демократических» партий не сотрудничать с представителями «АдГ». Подобный шаг раскритиковала, в частности, экс-председатель ХДС и бывший канцлер ФРГ Ангела Меркель.

## **Критика миграционной политики: полицейский против депутатов Бундестага**

<https://rua.gr/news/migrantskij-front/69033-kritika-migratsionnoj-politiki-politsejskij-protiv-deputatov-bundesga.html>

31.01.25 21:33

Павел Онойко

В Бундестаге обсуждают законопроект блока ХДС/ХСС об ограничении миграции, который предусматривает более строгие правила для соискателей убежища. Однако представители СДПГ, «Зеленых» и «Левых» выступают категорически против.

На фоне дебатов сотрудник полиции и представитель профсоюза полицейских Мануэль Остерман резко раскритиковал эту позицию.

«Каждый день происходят групповые изнасилования и другие тяжкие сексуальные преступления, которые меняют жизнь жертв навсегда самым отвратительным образом. Эти преступления совершаются, в основном, мигрантами из стран массового притока беженцев, каждый день! Ваш долг защищать народ Германии — у вас была возможность сделать это», — написал полицейский.

Он обвинил депутатов в том, что они «отказались от политики, которая обеспечила бы безопасность граждан». Полицейский также отметил рост нападений на офисы ХДС/ХСС по всей Германии со стороны левых радикалов и потребовал от противников закона объяснить свою позицию. «Попробуйте объяснить жертвам, почему вы отказываетесь поддержать меры по защите людей в Германии», — написал он.

Местные политики из СДПГ уже давно бьют тревогу из-за миграционной нагрузки. Так, глава города Нордхаузен (земля Тюрингия) Маттиас Ендрике признал, что «такое число мигрантов больше невозможно интегрировать». А мэр Фюрта (земля Бавария) Томас Юнг призвал к немедленному заключению под стражу всех мигрантов, подлежащих депортации, и введению четкого лимита на прием беженцев.

## **Бундестаг отклонил законопроект по ужесточению миграционной политики**

<https://report.az/ru/drugie-strany/bundestag-gotovitsya-rassmotret-zakonoproekt-ob-uzhestochenii-migracionnogo-zakonodatelstva/>

31 января 2025 г. 20:45

Бундестаг (парламент ФРГ) отклонил законопроект консервативного блока Христианско-демократического и Христианско-социального союзов (ХДС/ХСС) об ужесточении миграционной политики,

Как передает Report, об этом сообщают иностранные СМИ.

По их информации, принятие такого законопроекта поддержали 338 депутатов, тогда как против высказались 350 парламентариев, еще 5 воздержались.

Перед голосованием в Бундестаге прошли ожесточенные дебаты по теме миграции.

Парламент Германии готовится рассмотреть юридически обязывающий законопроект об ужесточении миграционного законодательства, предложенный крупнейшей оппозиционной фракцией немецкого парламента ХДС/ХСС.

Как передает Report со ссылкой на Euronews, лидер ХДС Фридрих Мерц заявил, что ужесточение миграционного контроля является необходимым ответом на серию громких убийств, совершенных мигрантами в общественных местах.

Социал-демократы канцлера Олафа Шольца и "Зеленые" заявляют, что будут голосовать против предложения, которое, по их мнению, не решит проблему.

Дебаты должны состояться сегодня, Свободная демократическая партия (СвДП) же призывает отложить голосование. По данным экспертов, у законопроекта очень мало шансов когда-либо вступить в силу.

Ранее две основные церкви Германии также выступили против закона заявив, что он не может предотвратить преступления.

Опрос DeutschlandTrend для общественного телевидения показал, что 67% избирателей поддерживают ужесточение законодательства.

Накануне депутаты бундестага поддержали проект резолюции. За резолюцию высказались 348 депутатов, против проголосовали 345, воздержались 10

Документ состоит из пяти пунктов и включает введение постоянного пограничного контроля, возможность отказа просителям убежища уже на границе и задержание иностранцев, которых власти обязали покинуть страну.

## **В бундестаге продавили инициативу об ограничении миграции**

<https://eodaily.com/ru/news/2025/01/29/v-bundestage-prodavili-iniciativu-ob-ogranichenii-migracii>

29 января 2025

В парламенте Германии после ожесточенных дебатов одобрили резолюцию о радикальных мерах в отношении нелегальных иммигрантов. Об этом сообщает «DW\* главное».

Документ был принят с перевесом в три голоса.

Отмечается, что меры предполагают введение постоянного пограничного контроля, возможность отказа просителям убежища уже на границе и задержание иностранцев, которых обязали покинуть ФРГ.

Документ был предложен консервативным блоком ХДС/ХСС, его поддержали «Альтернатива для Германии» и депутаты Свободной демократической партии. Социал-демократы, «Зеленые» и Левая партия высказались против. Канцлер Олаф Шольц призвал перед голосованием не одобрять инициативу.

«Важно отметить, что принятая резолюция не является обязательной к исполнению федеральным правительством и властями в целом», — пишет ТК. Вторая инициатива ХДС/ХСС, предполагающая в числе прочего дополнительные полномочия для правоохранительных органов, не получила необходимой поддержки.

\*Организация, выполняющая функции иностранного агента

## **В Чехии стало меньше нелегальных мигрантов с Украины**

<https://eadaily.com/ru/news/2025/01/30/v-chehii-stalo-menshe-nelegalnyh-migrantov-s-ukrainy>

30 января 2025

10:19

Количество выявленных в Чехии нелегальных мигрантов значительно сократилось. Об этом сообщил представитель полиции по делам иностранцев Йозеф Урбан.

По его словам, в прошлом году полиция выявила 9 461 человека, незаконно проживавшего в стране, что на 4 437 человек меньше, чем в 2023 году. Больше всего сократилась транзитная миграция. Полиция задержала 402 беженца, пытавшихся добраться до других стран Европейского союза через Чехию или на 4 322 человека меньше, чем в годом ранее. Урбан также отметил, что наиболее распространенными нелегальными резидентами в республике являются украинцы, молдаване и вьетнамцы, которые в совокупности они составили почти две трети всех выявленных мигрантов.

В полиции по делам иностранцев также отметили, что беженцы значительно сократили использование маршрута через республику, поэтому в прошлом году правительство не приняло решение о повторном введении проверок на границах. Однако контроль на чешско-германской границе со стороны Германии, которая остается наиболее частым пунктом назначения беженцев, сохраняется. Как и в предыдущие годы, большинство беженцев, задержанных во время транзитной миграции, были из Сирии, за которой следовала Турция.

«Долгосрочной тенденцией остаются перелеты внутри Шенгенской зоны из Афин, Греция, с использованием нелегальных документов», — сказал представитель.

В связи с этим полиция возбудила уголовные дела в отношении 93 человек по факту подделки и изменения официального документа.

Напомним, в связи со значительным ростом транзитной миграции Чехия временно ввела контроль на границе со Словакией в 2022 и 2023 годах. Аналогичные шаги предприняли и другие страны. В результате было

зафиксировано общее снижение миграционного давления по всему так называемому Западно-Балканскому маршруту, а число мигрантов на нем сократилось на 72%.

## **Венгерские полицейские служат в других странах, чтобы остановить нелегальную миграцию**

<https://dailynewshungary.com/ru/hungarian-police-fighting-against-migration/>  
25 ЯНВАРЯ 2025

Полиция Венгрии сотрудничает с полицией ряда других стран в борьбе с нелегальной миграцией, сообщил в пятницу на сайте police.hu Национальный штаб полиции (ORFK). Венгерская полиция внесла свой вклад в патрулирование границы Сербии и Северной Македонии в рамках проектов по комплексному управлению границей, финансируемых за счет невозвращаемого гранта в размере более 3 миллиардов форинтов, ORFK говорится в заявлении. Усилия венгерской полиции обеспечили раскрытие некоторых незаконных действий, связанных с нелегальной миграцией, южнее внешних границ Европейского Союза, заявили они. Между тем, присутствие чешского полицейского континента на границе Венгрии и Сербии обеспечило больше ресурсов и гибкости для усилий полиции, говорится в заявлении. Венгерской полиции также помогали ее турецкие коллеги, которые помогали с проверкой движения на участках границы Венгрии и Сербии и Венгрии и Румынии, ORFK сказал.

## **Россиянина экстрадировали из Сербии на родину по делу об организации незаконной миграции**

<https://www.interfax.ru/russia/1005467>

15:29, 30 января 2025

Сербия выдала россиянина, обвиняемого в организации незаконной миграции, сообщила официальный представитель МВД РФ Ирина Волк в четверг.

"Сотрудниками НЦБ Интерпола МВД России и ФСИН России из республики Сербия экстрадирован россиянин Ара Багдасарян. Он обвиняется в организации незаконной миграции", - сказала Волк.

По версии следствия, в 2021 году Багдасарян "создал криминальный бизнес для получения прибыли от нелегального въезда в Россию иностранных граждан и их незаконного транзитного проезда через РФ".

Участники группы встречали и размещали мигрантов, а также за вознаграждение оформляли им фиктивные документы, дающие право на въезд в другие государства для дальнейшего трудоустройства. Фигурант руководил действиями участников группы и отвечал за распределение между ними полученной прибыли, уточнили в МВД.

В ноябре 2021 года следователь ЛУ МВД России в аэропорту "Шереметьево" возбудил уголовное дело по ч.2 статьи 322.1 УК РФ (организация незаконной миграции в составе группы).

Тогда в отношении обвиняемого была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, однако он скрылся от следствия за границей и был объявлен в международный розыск, отметила Волк.

По ее словам, в октябре прошлого года беглеца задержали на территории Сербии.

"Сегодня в аэропорту Белграда его передали представителям российских правоохранительных органов для доставки в Москву", - добавила представитель МВД России.

В Генпрокуратуре РФ, в свою очередь, сообщили, что в числе незаконных мигрантов были и граждане Индии, желающие иммигрировать в Мексику через территорию РФ.

"Благодаря тесному взаимодействию Генеральной прокуратуры РФ с зарубежными коллегами удалось добиться принятия положительного решения об экстрадиции Багдасаряна", - отметили в надзорном ведомстве.

## **В Сулеймании открылся консультационный центр для устранения рисков нелегальной миграции**

[https://kurdistan.ru/2025/01/23/news-49106\\_V\\_Suleymanii\\_otkryls.html](https://kurdistan.ru/2025/01/23/news-49106_V_Suleymanii_otkryls.html)  
2025-01-23

Третье отделение Центра ресурсов для мигрантов в Ираке открыло свои двери в городе Сулеймания Иракского Курдистана, присоединившись к отделениям в Багдаде и Эрбиле. Ведомства направлены на оказание юридической поддержки мигрантам и повышение осведомленности об опасностях нелегальной миграции.

Директор открывшегося 22 января центра Ланджа Карим описала эту инициативу как "важный шаг на пути к поддержке граждан в легальной и безопасной миграции".

Она подробно рассказала о предложениях центра, которые включают бесплатные консультации и юридическую помощь, а также кампании по сдерживанию нелегальной миграции, которая часто подвергает мигрантов значительным опасностям, и подчеркнула важность сотрудничества с международными и местными организациями для поддержки мигрантов.

На церемонии открытия присутствовал губернатор Сулеймании Хавал Абубакр, а также представители правительства, партий и международных организаций.

В своем выступлении губернатор Абубакр сосредоточился на согласовании инициативы с усилиями правительства по решению проблем миграции.

## **В США задержали 538 нелегальных мигрантов, включая подозреваемого в терроризме**

<https://report.az/ru/drugie-strany/v-ssha-zaderzhali-538-nelegalnyh-migrantov-vklyuchaya-podozrevaemogo-v-terrorizme/>

24 января 2025 г. 10:35

США в рамках масштабной операции по борьбе с миграцией задержали 538 нелегалов, включая подозреваемого в терроризме, а также депортировали сотни мигрантов.

Как передает Report со ссылкой на зарубежные СМИ, об этом сообщила пресс-секретарь Белого дома Каролин Левитт в соцсетях.

"Администрация президента Трампа задержала преступников среди нелегальных мигрантов, включая подозреваемого в терроризме... Также военной авиацией... депортированы сотни преступников среди нелегальных мигрантов. Крупнейшая операция по массовой депортации в истории идет полным ходом", - сообщила она.

При этом она не отметила, куда именно были депортированы мигранты.

## **Белый дом заявил о начале депортации нелегальных мигрантов**

<https://www.inform.kz/ru/beliy-dom-zayavil-onachale-deportatsii-nelegalnih-migrantov-4728eb>

24 Январь 2025

Мадина Гумарова

Администрация Трампа арестовала нелегальных мигрантов, совершивших преступления, сообщила пресс-секретарь Белого дома Кэролайн Ливитт в соцсети X, передает агентство Kazinform.

— Президент Трамп направляет всему миру решительный и четкий сигнал: если вы незаконно въедете в Соединенные Штаты Америки, вас ждут серьезные последствия, — добавила она.

Администрация Трампа арестовала 538 нелегальных мигрантов, совершивших преступления, включая подозреваемого в терроризме, четырех членов банды Tren de Aragua и несколько нелегалов, осужденных за преступления сексуального характера в отношении несовершеннолетних, — сообщила пресс-секретарь Белого дома.

 TODAY: The Trump Administration arrested 538 illegal immigrant criminals including a suspected terrorist, four members of the Tren de Aragua gang, and several illegals convicted of sex crimes against minors.

— Karoline Leavitt (@PressSec) January 24, 2025

По ее словам, администрация депортировала сотни преступников-нелегалов с использованием военных самолетов. Также крупнейшая операция по массовой депортации в истории идет полным ходом.

— Обещания даны. Обещания выполнены, — добавила она.

Напомним, на третий день своего пребывания в должности Дональд Трамп подписал указы, направленные на закрытие южной границы США для нелегальных мигрантов и усиление их депортации.

## **Из США депортировали сотни нелегальных мигрантов**

<https://24.kz/ru/news/in-the-world/item/691599-iz-ssha-deportirovali-sotni-nelegalnykh-migrantov>

24.01.2025, 17:15

В США началась массовая депортация нелегальных мигрантов. Об этом сообщила пресс-секретарь Белого дома Кэролайн Ливитт, передаёт «24KZ». По ее данным, в ходе масштабной операции по борьбе с миграцией задержаны 538 нелегалов, сотни из них уже депортированы. Среди них — те, кто имел судимости за сексуальное и домашнее насилие, а также преступления, связанные с наркотиками и оружием. Аресты в стране стартовали сразу после инаугурации президента США Дональда Трампа, когда был подписан указ о защите американцев от угроз, связанных с нелегальной иммиграцией. Первые рейды прошли в Чикаго, Нью-Йорке, Лос-Анджелесе, Денвере и Майами. Для их проведения задействовали порядка 200 сотрудников иммиграционной и таможенной полиции.

## **В США за сутки задержали 1179 нелегальных мигрантов**

<https://www.aa.com.tr/ru/%D0%BC%D0%B8%D1%80/-%D0%B2-%D1%81%D1%88%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D1%83%D1%82%D0%BA%D0%B8-%D0%B7%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%BB%D0%B8-1179-%D0%BD%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D0%BC%D0%B8%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%B2/3464947>

28.01.2025

Zeynep Katre Oran, Marina

В рамках «мероприятий по депортации нелегальных мигрантов», проводимых в США с целью повышения безопасности границ, только за один день было задержано 1179 нелегальных мигрантов. Об этом сообщила иммиграционная и таможенная служба США (ICE) в соцсети X.

Согласно сообщению, сотрудники ICE задержали 1179 человек, что стало рекордным числом задержаний нелегальных мигрантов с момента вступления в должность президента США Дональда Трампа.

Между тем, американский канал NBC News сообщил, что только 613 из 1179 задержанных лиц «совершили тяжкие преступления», тогда как остальные не совершали никаких преступлений, кроме «незаконного» пересечения границ США.

После своей инаугурации 20 января Дональд Трамп заявил, что положение, предоставляющее автоматическое гражданство детям иммигрантов, родившимся в Штатах будет отменено. Он отметил, что 14-я поправка к Конституции, которая предоставляет данное право, должна быть переосмыслена.

Во время своей инаугурации Трамп пообещал положить конец потоку нелегальных мигрантов на границе с помощью введения жестких мер. Глава

Белого дома также объявил об отмене приложения под названием «CBP One», которое разрешало легальную миграцию в страну.

Кроме того, президент Трамп подписал новый указ об усилении мер безопасности на границе США и Мексики, а также принял решение направить на границу дополнительно 1500 военных.

Между тем, администрация президента предоставила широкие полномочия нескольким федеральным агентствам, включая Управление по борьбе с наркотиками (DEA), Бюро по контролю за оборотом алкоголя, табака, огнестрельного оружия и взрывчатых веществ (ATF) и федеральное правоохранительное агентство в составе Министерства юстиции (USMS), чтобы активизировать усилия по депортации мигрантов.

## **Подход к вопросам миграции радикально изменится**

<https://rusrek.com/news/usa/politika/podkhod-k-voprosam-migratsii-radikalno-izmenitsya-8436608/>

21.01.2025

Дональд Трамп заявил в понедельник, что издаст серию указов, направленных на радикальное изменение подхода Соединенных Штатов к вопросам гражданства и миграции.

47-й президент приступит к работе почти сразу после инаугурации, подписав ряд президентских указов, направленных на значительное сокращение числа мигрантов, въезжающих в страну. Он направит войска на границу между США и Мексикой, чтобы «отразить катастрофическое вторжение в нашу страну», добавил он. Трамп также намерен положить конец практике автоматического предоставления гражданства всем, кто родился в Соединенных Штатах. Заместитель пресс-секретаря Белого дома Анна Келли заявила, что действия Трампа «уточнят» 14-ю поправку, которая касается права гражданства по рождению. Первые последствия прихода Трампа стали заметны через несколько минут после его инаугурации, когда перестало работать приложение СВР One, разработанное при Джо Байдене для обработки данных мигрантов. Ключевой советник Трампа и сторонник жесткой иммиграционной политики Стивен Миллер опубликовал в социальных сетях заявление о том, что «двери закрыты».

## **Трамп обещает жёсткие ограничения на миграцию в первые 100 дней президентства**

<https://ntdtv.ru/138870-tramp-obeshhaet-zhyostkie-ogranicheniya-na-migratsiyu-v-pervye-100-dnej-prezidentstva>

20.01.2025

В преддверии своей инаугурации избранный президент США Дональд Трамп выступил на ралли в Вашингтоне, округ Колумбия. Он сказал, что, возглавив Белый дом, начнёт действовать с исторической скоростью, чтобы разрешить каждый кризис, с которым столкнулась страна.

[Дональд Трамп, избранный президент США]:

«Американский народ оказал нам доверие, и взамен мы дадим ему лучший первый день, самую лучшую первую неделю и самые необычные первые 100 дней любого президентства в истории Америки».

Трамп остановился на кризисе на Ближнем Востоке. По его словам, соглашения с ХАМАС удалось достичь только благодаря его исторической победе в ноябре.

Он также затронул кризис нелегальной миграции. По его словам, меры по обеспечению безопасности границ станут самыми агрессивными и масштабными.

[Дональд Трамп, избранный президент США]:

«Мы быстро восстановим контроль над нашей суверенной территорией и границами. Мы вышлем всех нелегальных иммигрантов и преступников, действующих на американской земле. И мы уберём дикую банду «Трен де Арагуа» из США».

Трамп пообещал укрепить армию США, а также сказал, что в течение нескольких часов отменит все «глупые» указы Байдена.

Что касается TikTok, то Трамп пообещал дать приложению 90-дневную отсрочку до вступления в силу его запрета в США.

[Дональд Трамп, избранный президент США]:  
«И с сегодняшнего дня TikTok вернулся».

В воскресенье приложение перестало открываться для американских пользователей. Однако спустя несколько часов возобновило работу.

## **Депортация нелегальных мигрантов из США может коснуться нескольких тысяч поляков**

<https://www.sb.by/articles/deportatsiya-nelegalnykh-migrantov-iz-ssha-mozhet-kosnutsya-neskolkih-tysyach-polyakov.html>

23 января 2025 г., 09:43

Массовая высылка нелегалов из США может затронуть несколько тысяч граждан Польши. Об этом пишет ТАСС.

Заместитель главы министерства иностранных дел Польши Владислав Теофил Бартошевский, чьи слова приводит радиостанция RMF FM, заявил: «Эта проблема может коснуться лишь нескольких тысяч наших соотечественников».

Перед заседанием правительства 21 января польский премьер-министр Дональд Туск поручил руководителю внешнеполитического ведомства Радославу Сикорскому подготовить консульские учреждения в США к возможной депортации поляков. В связи с этим в диппредставительствах введены дополнительные дежурства сотрудников.

По словам генерального консула в Нью-Йорке Матеуша Саковича, польская диаспора пока не выражала обеспокоенность по поводу объявленной администрацией американского лидера Дональда Трампа кампании по борьбе с нелегальной миграцией.

## **Марко Рубио: Госдепартамент отныне не будет поощрять массовую миграцию**

<https://report.az/ru/drugie-strany/marko-rubio-gosdepartament-otnyne-ne-budet-pooshryat-massovuyu-migraciyu/>

22 января 2025 г. 18:23

Сайад Гасанли

Государственный департамент США больше не будет заниматься какой-либо деятельностью, которая может способствовать массовой миграции.

Как передает Report, этот тезис содержится в заявлении нового госсекретаря США Марко Рубио о приоритетах и миссии Государственного департамента администрации Трампа.

"Мы должны сократить массовую миграцию и обеспечить безопасность наших границ. Наши дипломатические отношения с другими странами, особенно с Западом, также будут включать усиление переговоров по обеспечению безопасности американских границ, предотвращению дестабилизирующей ситуацию миграции и репатриации нелегальных мигрантов",-говорится в заявлении.

Рубио также рассказал о климатической политике США: "Мы должны использовать наши сильные стороны и отказаться от климатической политики, которая ослабляет Америку. Мы не будем упускать из виду угрозы нашей природе и будем поддерживать необходимые меры, направленные на защиту окружающей среды. Государственный департамент с помощью дипломатии поможет президенту Дональду Трампу выполнить свое обещание восстановить энергетическое превосходство Америки".

## **"Заберите мою нелегальную тещу" – в США начался процесс депортации мигрантов"**

<https://federalcity.ru/18335-zaberite-moju-nelegalnuju-teschu-v-ssha-nachalsja-process-deportacii-migrantov.html>

25.01.2025

Кирилл Сомов

Трамп обещает выдворить за пределы страны более 14 миллионов человек. Реализуем ли этот план и причем здесь украинцы – в комментарии эксперта FederalCity, политолога Андрея Фоменко.

- Трамп с места в карьер начал исполнять свои предвыборные обещания. В числе подписанных 47-м президентом США в первые часы указов – целый блок действий по борьбе с нелегальной миграцией. В их числе закрытие границы, отмена права мигрантов на политическое убежище, приостановка получения гражданства по праву рождения. Кроме того, на границу выдвинулись 1.5 тысячи военных, на подходе еще 5 тысяч. По имеющейся информации, Трамп намерен депортировать из США около 15 миллионов человек. Как вы полагаете, у него получится реализовать эти планы?

- С чисто технической стороны это можно исполнить. Если привлечь не только полицию и иммигрантскую службу, но и армию, нацгвардейцев, то найти и выслать из США практически всех, кто не имеет легального статуса или временной защиты от депортации, вполне реально. Другое дело, что очень многие американцы не разделяют идей Трампа относительно нелегалов и будут пытаться тормозить действия правительства. Впрочем, как минимум половина граждан США полностью поддерживают своего президента.

В сети выложили замечательное видео, в котором отражается отношение рядового обывателя к проблеме нелегалов. Вот что говорит мужчина: "я очень сильно боюсь, что он депортирует мою тещу! Она въехала в страну нелегально. А живет на четвертой улице, дом 47, квартира D. Я очень переживаю за нее! У них есть зеленая квартира, а тещина сразу за ней! Надеюсь, что с ней ничего плохого не случится. Ворота всегда открыты. Даже собак нет". Как говорится, комментарии излишни.

В первые дни своего президентства Трамп действует в образе "мессии"

К слову, в число подлежащих высылке из "сияющего града на холме" попали россияне и украинцы, нелегально пересекшие мексиканскую границу. К примеру, иноагенты Данила Поперечный, Александр Шпак и Илья Мэдиссон. Около сотни граждан РФ и более пятисот украинцев, проникших в США незаконно, обратились в правительство за политическим убежищем. До недавнего времени они ожидали стандартной процедуры одобрения от службы иммиграционного контроля и положительного решения суда, но указом Трампа все эти процедуры остановлены. Поэтому российские и украинские нелегалы будут депортированы из США вместе с мексиканцами и гаитянами.

Прибывшие на помощь пограничникам и таможенникам военные помогли плотно прикрыть границу, в после увеличения их числа она и вовсе будет натурально "на замке". В приграничных районах Мексики скопилось не менее 50 тысяч мигрантов, которые не успели проникнуть на территорию США до инаугурации Трампа. С учетом еще тысяч и тысяч жителей Центральной и Южной Америки, а также Азии, Африки и Европы, которые находятся на пути к границе, Мексике грозит нешуточный миграционный кризис. Это ухудшает и без того натянутые отношения между Мехико и Вашингтоном. Впрочем, мнение соседей в лице Мексики и Канады нового хозяина Белого дома абсолютно не интересует.

Таким образом, в ближайшие месяцы в Соединенных Штатах будет жарко. Сторонники Трампа будут всю доносить на соседей-нелегалов, и даже родственные узы могут и не стать им помехой.

**Трамп намерен создать концлагерь для нелегальных мигрантов на Кубе**  
<https://topcor.ru/56165-tramp-nameren-sozdat-konclager-dlja-nelegalnyh-migrantov-v-guantnamo.html>

30 января 2025 г.

Американские власти намерены отправлять «худших преступников» из числа нелегальных мигрантов на принудительное содержание в Гуантанамо. Об этом заявил президент США Дональд Трамп. По его словам, подготовка специализированного центра начнется в ближайшее время.

Сегодня я также подпишу исполнительный указ, в котором поручу министерствам обороны и внутренней безопасности начать готовить центр для мигрантов на 30 тысяч человек в заливе Гуантанамо – сказал Трамп.

Он добавил, что в специализированном центре будут содержаться лица, представляющие особую угрозу для безопасности граждан США.

У нас есть 30 тысяч мест в Гуантанамо для содержания под стражей наихудших преступников из числа нелегальных мигрантов, которые угрожают американцам – подчеркнул глава Белого дома.

Напомним, о подготовке масштабной кампании по депортации нелегальных мигрантов в США стало известно за два дня до инаугурации Дональда Трампа. Для этого в состояние повышенной готовности были приведены силы иммиграционной и таможенной полиции Штатов.

Рейды по нелегалам начались уже на следующий день после того, как Трамп официально вступил в должность президента США. Однако предположить, что в своей антимигрантской кампании Трамп, по сути, дойдет до организации концлагеря, тогда вряд ли кто-то мог.

Добавим, что необходимость решения проблемы нелегальной миграции была одним из предвыборных тезисов Дональда Трампа. Он не раз подчеркивал, что на содержание нелегальных мигрантов американский бюджет тратит десятки миллиардов долларов, которые могли бы быть использованы на благо экономики страны.

## **Трамп планирует направить военных к мексиканской границе для борьбы с миграцией и преступностью**

[https://overclockers.ru/blog/Global\\_Chronicles/show/204923/Tramp-planiruet-napravit-voennyh-k-meksikanskoj-granice-dlya-bor-by-s-migraciej-i-prestupnost-ju](https://overclockers.ru/blog/Global_Chronicles/show/204923/Tramp-planiruet-napravit-voennyh-k-meksikanskoj-granice-dlya-bor-by-s-migraciej-i-prestupnost-ju)

26 янв 2025

PoZiTiv4iK

Трамп принял решение отправить тысячи военных к границе с Мексикой в ответ на миграционный кризис. Это включает развертывание опытных подразделений и бронетехники для борьбы с преступностью.

Дональд Трамп объявил о намерении направить к границе с Мексикой значительное количество военных сил. Это решение стало ответом на сложную ситуацию с миграцией и наркоторговлей, которую новые власти США охарактеризовали как кризис.

Согласно сообщениям изданий The Washington Post и The Wall Street Journal, план включает отправку военных из 82-й воздушно-десантной и 10-й горной дивизий, а также вспомогательных войск. По информации, к границе могут быть направлены более 5 тысяч солдат, с возможностью увеличения числа до 10 тысяч. Эти войска будут выполнять задачи, схожие с теми, что уже выполняет Национальная гвардия, которая насчитывает около 2,5 тысяч военнослужащих на данный момент.

В первый срок своего президентства Трамп уже использовал военных для установки колючей проволоки и оказания логистической поддержки таможенным службам. Теперь они могут заниматься строительством барьеров для предотвращения нелегальной миграции. Трамп подписал указ о введении чрезвычайного положения на южной границе, что позволяет Пентагону направлять дополнительные силы и продолжать строительство стены, начатое ранее.

В указе подчеркивается, что США сталкиваются с серьезным иммиграционным кризисом, включая проникновение наркотиков и деятельность преступных группировок. Трамп сравнил текущую ситуацию с

вторжением, что подчеркивает его решимость в борьбе с нелегальной миграцией. В прошлом подобные меры помогли снизить уровень незаконной миграции, что, вероятно, является одной из причин, по которой Трамп вновь обращается к военным методам для решения проблемы.

## **Политолог оценил планы Трампа по выдворению нелегальных мигрантов из США**

<https://info24.ru/news/politolog-rasskazal-kakie-shtaty-mogut-otdelitsya-ot-ssha.html>

20 января 2025

У избранного президента Соединённых Штатов Дональда Трампа не получится выдворить из страны всех нелегальных мигрантов, заявил «Ридусу» политолог-американист Рафаэль Ордуханян. По его мнению, американскому лидеру придётся искать компромисс в вопросах незаконной миграции.

Собеседник издания рассказал, что ряд штатов — Калифорния, Миннесота и Нью-Йорк — категорически против выдворения всех мигрантов, которые незаконно находятся на территории США. Ордуханян обратил внимание на то, что приток иностранцев выгоден некоторым отраслям американской экономики. Например, он важен для сферы обслуживания и сельскохозяйственной отрасли.

«Трампу придётся искать компромисс. Думаю, он начнёт выдворять нелегальных мигрантов, совершивших тяжкие преступления. А дальше уже будет смотреть по ситуации и договариваться», — высказался политолог.

Он считает, что планы Трампа по депортации миллионов мигрантов являются «просто стилем управления». Ордуханян высказал мнение, что избранный президент США зачастую «делает большой замах», но потом сдаёт назад и находит компромиссы.

«Просит рубль, а в итоге получает пятьдесят копеек и радуется», — подытожил эксперт.

Ранее Трамп анонсировал масштабную операцию по выдворению нелегальных мигрантов из США. Он собирается задействовать Закон 1798 года «О врагах-иностранцах», который не применялся со времён Второй мировой войны.

В ноябре сообщалось, что Трамп в первую неделю после вступления в должность отменит почти 100 указов Джо Байдена. Кроме того, политик, инаугурация которого пройдёт 20 января, собирается подписать «десятки указов».

## **В США пригрозили санкциями не принимающим мигрантов странам**

<https://kun.uz/ru/news/2025/01/28/v-ssha-prigrozili-sanksiyami-ne-prinimayushchim-migrantov-stranam>  
28.01.2025

Соединенные Штаты намерены вводить санкции и принимать необходимые меры против стран, которые отказываются принимать депортируемых из США в рамках мер по борьбе с нелегальной миграцией. Об этом заявил спикер Палаты представителей Майк Джонсон.

«Колумбия и все страны должны быть предупреждены – Конгресс полностью готов принять санкции и другие меры против тех, кто не в полной мере сотрудничает или не выполняет требования по приему своих граждан, которые незаконно находятся в США», – написал Джонсон в соцсети X.

Джонсон объяснил решение тем, что «президент Трамп ставит Америку на первое место, как он и обещал, поэтому Конгресс будет проводить политику, которая подкрепляет его повестку дня».

26 января власти США ввели санкции и 25-процентные пошлины на все товары из Колумбии из-за отказа Боготы принять два самолета с депортированными мигрантами. Трамп также сообщил о приостановлении выдачи виз колумбийским чиновникам, пока первый рейс не приземлится в Колумбии.

В качестве ответной меры президент Колумбии Густаво Петро также поручил ввести 25-процентные пошлины на товары, импортируемые из США. После того как Колумбия согласилась принять нелегальных мигрантов, Трамп объявил о приостановке санкций.

## **Во Флориде приняли законопроект об ужесточении наказаний для мигрантов**

<https://belta.by/world/view/vo-floride-prinjali-zakonoproekt-ob-uzhestochenii-nakazaniy-dlja-migrantov-692296-2025/>

29 января 2025

Законодатели американского штата Флорида приняли законопроект, который предусматривает ужесточение условий пребывания нелегальных мигрантов на территории региона и введение более строгих наказаний для правонарушителей. Соответствующий документ опубликован на сайте Сената штата, сообщает ТАСС.

Законодатели надеются, что его принятие поможет активизировать реализацию политики нового президента США Дональда Трампа в борьбе с мигрантами. Внесенные изменения предполагают ужесточение наказаний за все преступления, совершенные в штате людьми, находящимися в стране нелегально. Одним из нововведений является требование, чтобы нелегальные мигранты, караемые смертной казнью, были приговорены к ней. Также законопроект предполагает назначение максимального срока любому нелегальному иммигранту, состоящему в банде и осужденному за преступление. Кроме того, документ предусматривает создание нового иммиграционного управления штата с более чем 140 сотрудниками. Правоохранители будут поощряться: им будет выплачиваться премия в размере \$1 тыс. за участие в операциях по борьбе с миграцией. В то же время предлагается ввести штраф в размере \$5 тыс. для государственных служащих, которые не соблюдают федеральное иммиграционное законодательство.

По информации агентства Associated Press, на реализацию этих мер будет выделено \$500 млн, из которых \$375 млн планируется направить на усиление сотрудничества штата с федеральным правительством.

Ранее МВД США расширило полномочия правоохранительных органов, разрешив им депортировать нелегальных мигрантов по ускоренной процедуре, то есть без решения иммиграционного суда.

Президент США Дональд Трамп уже многократно выступал за ужесточение иммиграционной политики страны и принудительную депортацию нелегалов. По данным газеты The New York Post, администрация американского лидера дала указание Службе таможенного и пограничного контроля задерживать не менее 1,8 тыс. человек в день за нарушение миграционного законодательства. Издание отмечает, что с момента прихода Трампа к власти Служба таможенного и пограничного контроля США произвела более 4,5 тыс. задержаний и провела рейды в крупнейших городах страны, включая Нью-Йорк, Чикаго, Лос-Анджелес и Бостон. При этом Белый дом требует расширения масштабов операций.

## **Раскрыто, с какой проблемой столкнется Трамп при депортации мигрантов**

<https://news.ru/usa/raskryto-s-kakoj-problemoj-stolknetsya-tramp-pri-deportacii-migrantov/>

21 янв 2025 в 11:29

Мария Зеленина

Мигранты в районе между двумя стенами, которые отделяют Мексику от Соединенных Штатов

США не договорились с другими странами, в том числе с Мексикой и Гватемалой, о депортации мигрантов, что может создать определенные проблемы, предупредил политолог-американист Малек Дудаков. В разговоре с NEWS.ru эксперт подчеркнул, что на реализацию миграционной политики президента США Дональда Трампа потребуется время.

Вопрос пока что открытый, куда именно мигранты отправятся, учитывая, что определенных договоренностей пока еще не имеется. Для начала, я думаю, понадобится как минимум с теми же Мексикой или Гватемалой или другими странами договариваться о возвращении мигрантов. Это какое-то время займет, — пояснил Дудаков.

Политолог отметил, что пока сложно предсказать все последствия миграционной политики Трампа. Он обратил внимание, что уже сейчас начался процесс самодепортации. По его словам, некоторые мигранты добровольно покидают территорию США, опасаясь масштабной депортации. Эксперт допустил, что в ближайшее время начнутся первые миграционные рейды в крупных мегаполисах, таких как Чикаго или Нью-Йорк.

В ближайшие недели, я думаю, мы увидим первые миграционные рейды в крупных мегаполисах США, тем более они уже были анонсированы. Будут пытаться найти тех, у кого нет официального статуса, отправлять их в депортационные центры и потом куда-то высылать. Эффект будет половинчатый. Часть нелегальных мигрантов депортируют — кого-то смогут, кого-то не смогут. С картелями будут бороться тоже с переменным успехом, — заключил американист.

Ранее мексиканские эксперты в сфере миграции заявили, что Мексика не обладает возможностями для приема всех американских мигрантов, которые могут быть депортированы с приходом к власти Трампа. Они полагают, что стране грозит гуманитарный кризис.

## **СМИ: в Канаде боятся наплыва мигрантов из-за жестких мер Трампа**

<https://www.sb.by/articles/smi-v-kanade-boyatsya-naplyva-migrantov-iz-za-zhestkikh-mer-trampa.html>

23 января 2025 г., 12:06

Газета The Washington Post сообщила, что жители Канады опасаются наплыва в страну мигрантов на фоне усиления борьбы с ними в США при новом президенте Дональде Трампе. Об этом пишет РИА Новости.

По данным СМИ, канадцы беспокоятся, что жесткие меры Трампа против иммиграции могут подтолкнуть мигрантов двигаться на север, как было в его первый срок. Отмечается, что некоторые пограничные переходы Канады уже подготовили планы на случай всплеска попыток проникнуть в страну незаконно.

Кроме этого, пишет газета, наплыва мигрантов опасаются и по другую сторону границы, из Канады в США. Шериф округа Клинтон американского штата Нью-Йорк рассказал газете, что пограничников США у границы страны с Канадой недостаточно, чтобы бороться с нелегальной миграцией. Так, канадские чиновники планируют предложить США создать совместную рабочую группу для борьбы с организованными преступными группировками, которые помогают нелегальным мигрантам пересекать границу.

## **Президент Мексики: Мигранты будут высылаться обратно в страны происхождения**

<https://www.aa.com.tr/ru/%D0%BC%D0%B8%D1%80/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82-%D0%BC%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BA%D0%B8-%D0%BC%D0%B8%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82%D1%8B-%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%83%D1%82-%D0%B2%D1%8B%D1%81%D1%8B%D0%BB%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F-%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%BE-%D0%B2-%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%8B-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D1%81%D1%85%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F/3458959>

22.01.2025

Sinan Doğan, Ulviyya Amoyeva |

Нелегальные мигранты, приезжающие в Мексику с целью попасть в США, будут высылаться обратно в страны своего происхождения. Об этом президент Мексики Клаудия Шейнбаум заявила на брифинге в Национальном дворце в Мехико.

«Есть соглашение со всеми странами Центральной Америки, особенно с Гватемалой, и недавно даже прошла встреча с этой целью. Есть соглашение с Кубой. Нелегальные мигранты должны высылаться непосредственно туда, откуда прибыли, а не на территорию Мексики», - подчеркнула глава государства.

При этом, президент заверила, что нелегальным мигрантам в Мексике будет оказано гуманитарное содействие. «Дело в том, что если эти люди находятся на территории Мексики, мы окажем им внимание по гуманитарным причинам, но в рамках нашей миграционной политики мы хотим, чтобы они вернулись в страну происхождения, поскольку они иностранцы», - заявила Шейнбаум.

Президент отметила, что власти Мексики проводят переговоры с официальными лицами США относительно положения мигрантов.

Глава государства добавила, что с тех пор, как пришла к власти, в первую очередь поощряла добровольную репатриацию мигрантов.

После церемонии инаугурации президент США Дональд Трамп привлек внимание к ситуации с мигрантами в стране и объявил чрезвычайное положение на границе США и Мексики, как и в 2019 году, заявив, что будет предотвращать нелегальную миграцию и депортировать нелегалов.

## **2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ**

### **Трудовых мигрантов предложили лишить налоговых вычетов**

<https://nazaccent.ru/content/43421-trudovyh-migrantov-predlozhili-lishit-nalogovyh-vychetov/>

22 января 2025

domcheva

Иностранцы, работающие в России на основании трудового договора или патента, не должны получать налоговый вычет при уплате НДФЛ. В этом уверены депутаты, которые внесли в Госдуму об этом законопроект.

Документ опубликован в электронной базе нижней палаты парламента.

По мнению авторов инициативы, это позволит сократить расходы региональных бюджетов на выплаты вычетов иностранцам, а сэкономленные деньги направить на решение социальных проблем.

«Налоговые вычеты – это форма социальной поддержки, которая должна в первую очередь быть направлена на граждан России. На тех, кто живёт, трудится в нашей стране, вкладывает в нашу экономику. Трудовые же мигранты, хотя и зарабатывают здесь, большую часть денег отправляют в свои страны, при этом они и их семьи используют нашу инфраструктуру. Выплаты налоговых вычетов мигрантам являются прямыми выпадающими доходами регионов, которые они могли бы направить на решение социальных вопросов», – заявил один из авторов предложения, председатель партии ЛДПР Леонид Слуцкий.

Иностранцы с патентами или трудовыми договорами сегодня обязаны платить налог на доходы физических лиц (НДФЛ). При этом если такие иностранцы находятся в России более 183 дней, они могут получить статус налогового резидента и наравне с гражданами нашей страны получать стандартные налоговые вычеты.

Сейчас их можно получить, например, за рождение ребёнка, оплату образования, медицинских услуг или приобретение недвижимости. Такое

право распространяется одинаково как на работающих граждан России, так и на легальных трудовых мигрантов.

Депутаты фракции уверены, что принятие законопроекта позволит сохранить денежные средства внутри страны. Их можно направить, к примеру, на развитие регионов.

## **Адептов повального завоза мигрантов поставили в тупик одним вопросом: Реальная ценность труда гастарбайтеров в цифрах**

<https://dzen.ru/a/Z5EsMY6bG07jU3VZ>

22 января 2025 г.

Адептов повального завоза мигрантов поставили в тупик одним вопросом. Раскрыта реальная ценность труда гастарбайтеров в цифрах. Выяснилось, что из России утекают миллиарды долларов.

Озвучена реальная ценность труда гастарбайтеров в цифрах. Так, ведущий "Первого русского" Никита Комаров привёл в программе "Царьград. Главное" данные, которые наглядно показывают, сколько денег из нашей экономики выводят приезжие на свою родину.

За 2024 год суммарный объём переводов из России в Узбекистан увеличился почти на 30% по сравнению с 2023-м. Всего из нашей страны ушло около 11,5 миллиарда долларов. И речь только об Узбекистане.

А есть ещё Таджикистан, Киргизия, Казахстан, Азербайджан и другие постсоветские республики, куда тоже активно утекают средства. Ведущий Царьграда выразил недоумение: зачем нам такой иностранный труд и настолько ли он вообще ценен, как убеждают наших граждан лоббисты миграции, если имеет место столь колоссальный отток капитала?

Собеседник "Первого русского" кандидат политических наук, доцент РАНХиГС Михаил Бурда согласился с тем, как обозначена проблема. Он отметил, что адептов повального завоза мигрантов де-факто поставили в тупик одним этим вопросом:

Ведь миграционные лоббисты продолжают рассказывать нам сказки, что без гастарбайтеров якобы не обойтись, что они, мол, настолько ценные специалисты, что без них у нас всё загниёт, закончится и никакой российской экономики не будет. Это совершенно не так. И мы видим это по тем суммам переводов из России. А были приведены данные только по Узбекистану. Примерно сопоставимые цифры, я думаю, будут по Таджикистану и Киргизии.

Надо понимать, что для таких стран, особенно это касается Таджикистана и Киргизии, денежные переводы мигрантов - это основа существования.

На них приходится значительная часть их ВВП, доля может достигать до 40-50%. Поэтому руководители этих республик максимально заинтересованы, чтобы таких переводов было больше, подытожил эксперт.

Ранее учредитель телеканала Царьград Константин Малофеев рассказал, как "добить" проблему миграционного кризиса, которую в 2024 году наконец начали решать интенсивнее. Он обозначил реперную точку:

Есть такая надежда, что перелом произошёл. Так ли это - покажет то, продлим мы или не продлим договор о двойном гражданстве с Таджикистаном. Он истекает. И Россия в лице Министерства иностранных дел должна подать нашим таджикским партнёрам уведомление, что договор прекращает своё существование, своё действие. Если это произойдёт, значит, перелом случился. Если нет, то, к сожалению, придётся констатировать, что то, что мы делаем, - просто припарки для умирающего больного.

## **Россия и Индия заключат сотрудничество по миграции**

<https://www.oreanda-news.com/gosudarstvo/rossiya-i-indiya-zaklyuchat-sorudnichestvo-po-migratsii/article1545612/>

30.01.2025, 18:52

Индийско-российский меморандум о сотрудничестве в сфере миграции и мобильности может быть подписан в ближайшее время, сообщается в статье посла Индии в России Виная Кумара для издания «Международная жизнь», со ссылкой на РИА Новости.

«Обмен населением между Россией и Индией открывает перед нами уникальный шанс для взаимовыгодного сотрудничества», — отметил дипломат.

Как указал Винай Кумар, целью подписания такого документа является упрощение процесса привлечения квалифицированных индийских специалистов в Россию, а также решение вопросов, связанных с кадровой политикой в стране.

Ранее было известно, что столицы России и Индии, Москва и Нью-Дели, зафиксировали календарь визитов высокопоставленных делегатов на 2025 год.

В начале года Владимир Путин, президент Российской Федерации, выразил мысль о том, что взаимоотношения России и Индии являются особенно привилегированным стратегическим партнерством. Он подчеркнул, что развитие сотрудничества между этими странами соответствует фундаментальным интересам наших дружественных народов.

## **В России появятся мигранты из Индии**

<https://nazaccent.ru/content/43476-v-rossii-poyavyatsya-migranty-iz-indii/>

31 января 2025

domcheva

Конкуренцию мигрантам из Средней Азии в нашей стране могут составить приезжие из Индии. Самый большой спрос на таких специалистов зафиксирован в строительной отрасли.

Дело в том, что индийцы просят за свою рабочую гораздо меньше денег, чем представители других стран. Да и с точки зрения закона работать с ними как с визовыми мигрантами, конечно, проще.

«В сегменте визовых мигрантов наиболее привлекательной выглядит рабочая сила из Индии. Это более привлекательное предложение с точки зрения заработной платы, более дешевая рабочая сила», - заявил журналистам информант президент Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) Антон Глушков.

Желающих приехать из Индии в нашу страну на заработки очень много – предложение на данный момент опережает спрос. Но сложности могут возникнуть с логистикой, которую только еще предстоит выстраивать.

Сегодня на стройках в России работают порядка 1 миллиона мигрантов.

С 2020 года объемы иностранной рабочей силы сократились в два раза. Стойка за последние три года стала более привлекательной для россиян благодаря росту зарплат. Но надо признать, что тот кризис рабочей силы, который был год назад, преодолен, отметил Антон Глушков.

## **Индийские кадровые практики. Как бизнес переживает запрет на труд мигрантов**

<https://news.sarbc.ru/focus/materials/2025-01-17/8932.html>

17 января 2025 г.

В канун 2025 года в Саратовской области был введен новый запрет на использование иностранной рабочей силы - в сфере образования и здравоохранения. При этом в бизнес-сообществе региона заявляют, что еще не оправились от предыдущей волны ужесточения миграционной политики, когда появился запрет на работу иностранцев в общепите. Саратовские предприниматели из других сфер не считают возможным отказываться от трудовых мигрантов в условиях острейшего дефицита кадров и намерены развивать тренд на использование работников из Южной Азии, в частности, из Индии. Но в этом случае, скорее всего, придется вернуться к теме мигрантов в общепите. Подробности - в обзоре СарБК.

Самый пострадавший - общепит

В прошлом году в рамках ужесточения миграционной политики Госдума утвердила 20 новых запретов и ограничений (результативность парламентариев заметно выросла после обидной шутки главы СК Александра Бастрыкина про "Госдуру" по поводу медленного рассмотрения законопроектов). За тот период, что прошел после теракта в "Крокус Сити Холле" (основные подозреваемые – граждане Таджикистана), в России сократили срок пребывания иностранцев без виз до 90 суток, повысили полномочия пограничников в отказе на въезд иностранного гражданина, ввели лимит на владение сим-картами, увеличили размер ежемесячного авансового платежа за трудовой патент и пошлину за выдачу разрешений на работу иностранца и ввели другие ограничения, которые могут снизить уровень преступности среди приезжих и сократить нелегальную трудовую миграцию. Ожидается, что в будущем появится запрет на продажу иностранцам оружия и обязательная дактилоскопия для всех, кто планирует находиться в России более 90 дней. При этом регионы, кажется, никто не торопил, но более двух десятков территорий закрыли для трудовых мигрантов рабочие места в общепите, пассажирских перевозках, строительстве (на такой шаг пошли в Краснодарском крае). В Саратовской области, напомним, запреты вводились в два этапа. В мае прошлого года иностранцам, имеющим патенты на отдельные виды экономической деятельности, запретили работать в сфере

пассажирских перевозок в городском и пригородном транспорте, легковых такси и на арендованных легковых автомобилях с водителем, доставки продуктов питания и напитков, а с начала нового 2025 года – в сфере образования, здравоохранения, социальных услуг и в органах государственного управления по обеспечению военной безопасности (странно, что раньше такое было возможно). Иностранцам с патентами теперь закрыт и рынок курьерских услуг. Бизнес неоднозначно оценивает такие решения властей. На Кубани, например, застройщики, считают, что запрет на иностранных каменщиков и штукатуров приведет к обострению проблемы кадров в отрасли, замедлению сроков строительства и росту цен на жилье, так как российские граждане будут обходиться компаниям дороже. В сфере пассажирских перевозок замечают, что отток мигрантов начался еще до запретов на работу в наиболее "чувствительных" отраслях экономики. Сегодня гражданам из стран ЕАЭС (Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии) можно работать как и прежде, но из-за ослабления рубля это стало для них невыгодным. По данным кадрового маркетплейса Laborplace, в прошлом году доля уехавших мигрантов выросла на 15%, а доля приехавших — снизилась на 22%. К тому же, рынок такси переживает куда большие потери кадров из-за введения нового отраслевого закона (N 580, вступил в силу в сентябре 2023 года). Из-за жестких требований документа самозанятые с личными автомобилями уходят в тень. Наиболее пострадавшей от подобных запретов выглядит сфера общепита. По оценкам Laborplace, рынок персонала здесь на 40% состоит из трудовых мигрантов. В некоторых сетях доля иностранных граждан среди поваров, кассиров и курьеров достигает 70%. Заменить тех, кто оказался на кухне вне закона, чрезвычайно сложно, заявляют бизнесмены.

Выше дефицит – ниже качество

В Саратовской области похожая ситуация. Исполнительный директор регионального отделения "Опоры России" Николай Асафьев рассказывает, что региональный бизнес взвешенно оценивает введение запретов – в условиях свободы предпринимательской инициативы, конечно, можно добиться лучших результатов, но и решения властей оправданы. При этом, по словам эксперта, некоторые организаторы языковых школ сетовали, что запрет на работу иностранцев в сфере образования ставит крест на популярной и эффективной практике занятий с носителем языка. "Спрос на это есть. Если слушатели таких школ не смогут получить подобную услугу в режиме офлайн, они будут приобретать ее в онлайн-школах. От этого проиграет местный

бизнес, который зарегистрирован здесь, как налогоплательщик. А выиграют федералы в основном", - считают в "Опоре России". В саратовских языковых школах рассказали СарБК, что преподавание грамматических основ школьникам не требует общения с носителем языка, но если это необходимо, решение есть. В одном из обучающих центров уточнили: "Мы привлекаем иностранцев-волонтеров. Они не трудоустраиваются. В качестве вознаграждения за работу мы выдаем им письмо, которое подтверждает их стажировку". В министерстве образования Саратовской области сообщили, что в учреждениях, учредителем которых является ведомство, "граждане иностранных государств не осуществляют трудовую деятельность". Что касается запрета на работу трудовых мигрантов в сфере здравоохранения, в областном ведомстве ответили: "Запрет на использование иностранной рабочей силы не окажет существенного влияния на обеспечение кадрами медицинских организаций". Здесь указали, что, по данным на начало декабря прошлого года, в медицинских организациях, подведомственных министерству здравоохранения области, работает 42 иностранных гражданина (занимают должности врачей и средних медицинских работников). Это составляет всего 0,15% от общего количества докторов и медсестер. Как и в других регионах, в Саратовской области от табу на мигрантов с патентами больше всего пострадал общепит. Хотя в кафе и ресторанах очень не любят говорить об использовании труда иностранных граждан (в каждом вопросе ищут подвох, не раскрывают деталей, подчеркивают свою законопослушность и сворачивают разговор), удалось выяснить, что где-то запрет сильно оголил кухню, где-то пришлось уволить только двух поваров, а остальные имели вид на жительство и смогли продолжить работу, а где-то запрет подтолкнул приезжих работников к оформлению необходимых разрешительных документов или получению гражданства. К слову, эксперты говорят, что смена гражданства все реже является для мигрантов из неvíзовых стран исключительным решением – в условиях СВО они с опаской смотрят на обязанность новых россиян вставать на воинский учет. В одном из саратовских ресторанов сети "Чайхана" рассказали: "Это очевидно, что запрет отразился на нашем заведении. У нас работали поварами жители из стран средней Азии. Теперь берем на работу российских граждан и переучиваем. Но это дорого. И в этой сфере мало кто из соотечественников желает работать. А если хотят, то люди не самые ответственные". Председатель комитета по предпринимательству в сфере туризма ТПП Саратовской области Андрей

Госсен добавляет, что и до запрета буквально все сферы экономики, а тем более общепит, переживали жесткий дефицит кадров.

Отказ от иностранной рабочей силы еще более усугубил ситуацию. Аналитики и не обещают улучшения картины. Неделю назад платформа онлайн-рекрутинга hh.ru объявила было, что на рынке труда Саратовской области в начале января повысилась конкуренция между соискателями до уровня умеренной и достигла лучшего показателя с начала 2023 года, а работодатели разместили меньше вакансий (на 6% по сравнению с январем 2023 года). Но в комментарии СарБК разъяснили, что активность соискателей объясняется ростом зарплат, который "выманивает" людей на рынок (они ищут лучшие предложения), а со стороны работодателей наблюдается традиционный сезонный спад. "Но людей на российском рынке труда не станет больше, а конкуренция за массовые роли не станет меньше. Рынок труда, при отсутствии новых внешних и внутренних знаковых событий, останется сложным и дефицитным", - заявила директор hh.ru Поволжье Альбина Султанова. Андрей Госсен подчеркивает, что сегодня в регионе нет ни одного заведения общепита, где штат сотрудников был бы укомплектован на все 100%. По словам эксперта, кафе и рестораны испытывают двойное давление. С одной стороны, надо выжить в условиях высочайшей ключевой ставки ЦБ: "Бизнес не может использовать кредитные средства, как минимум, в том объеме, что был раньше. Цель высокой ставки - загнать деньги потребителей на депозит и погасить спрос. В итоге расходы сокращаются, платежная способность снижается, а значит, сокращается входящий поток в общепите, падает выручка и в итоге чистая прибыль". А с другой, необходимо решить кадровую проблему. И это тоже финансовый вопрос, ведь отечественные кадры стоят дороже иностранных: "Но даже в случае более высоких зарплат набрать персонал чрезвычайно сложно. Его физически нет на рынке". При этом Андрей Госсен видит в сложившейся картине положительный момент: "В таких ситуациях повышается культура взаимодействия работодателя с персоналом. В условиях дефицита проблема заключается не только в поиске кадров, но и в их удержании. Сотруднику обеспечивают лучшие условия, оснащают рабочие места, обещают фишки, льготы". Правда, обратной стороной этого явления может стать снижение качества работы: "Я недавно зашел в одну пекарню и увидел, что на витрине лежат рваные снизу беляши. Я говорю – такие вещи надо продавать как некондицию. А девушка улыбается и говорит, приходите, мол, к нам работать директором по качеству. Отвечаю,

что если я приду, вам не поздоровится, буду вас гонять. Они отвечают - сегодня нас уже не гоняют, потому что боятся, что мы уволимся".

Индийцы отказываются от еды

В саратовской "Опоре России" рассказали, что в других регионах страны бизнесменам удалось выстроить с властью "некое подобие диалога", в результате которого предприниматели отстаивали определенные квоты на использование иностранной силы в некоторых отраслях. При этом там было решено переориентироваться на трудовых мигрантов из Индии, которые не склонны к религиозному фанатизму. "Стоимость труда в Индии низкая, поэтому они с удовольствием принимают решение переехать в Россию и здесь зарабатывать. Опыт других регионов показывает, что все от этого только выигрывают".

Николай Асафьев подчеркнул, что в региональном отделении запланировали в наступившем году продвигать аналогичный проект на территории Саратовской области. "Опора России" рассчитывает на поддержку и помощь в этом представительства организации в Индии. Заметим, что тема трудовых ресурсов из Индии, Шри-Ланки, Индонезии, Мьянмы, Пакистана уже набрала популярность. Настолько, что интернет заполнила реклама услуг по подбору иностранных работников (не единично на позицию домработницы, а в составе группы для работы на производстве). Агентства просят за сопровождение одного человека от 100 до 150 тыс. руб. и несколько месяцев ожидания. Но зато этот сотрудник не будет капризничать по поводу низкой зарплаты (в России она в 6-8 раз больше, чем на родине) и не уйдет к другому работодателю (это условие прописывается в договорах, которые заключаются на период от года до 3-х лет). Бизнесмены утверждают, что затраты на поиск персонала из Южной Азии окупаются. Надо сказать, что Саратов уже имеет опыт массового трудоустройства трудовых мигрантов из Индии. Они заняты на швейном производстве компании "БТК" (расположено в здании бывшей табачной фабрики). Решение это было принято из-за крайне острого дефицита швей на местном, да и на российском рынке труда. Компании не удалось привлечь достаточного числа россиян на позиции с зарплатой от 40 до 130 тыс. руб. (кстати, в Индии работу швей традиционно выполняют мужчины).

Как рассказали СарБК на предприятии, индийцы оказались выносливыми, привычными к труду работниками, которые способны легко выдерживать нагрузки. Здесь отметили, что руководители участков между работой с российским и индийским персоналом выбирают последних - настолько с ними

комфортно работать. В отделе кадров производства называли индийцев коммуникабельными и позитивными. Кстати, компания обучает гостей-сотрудников русскому языку. Для коммуникации на рабочих местах он не нужен, а для интеграции иностранного персонала в стране необходим. К слову, начало этой истории не обещало, что соседство двух народов будет налаживаться без проблем. В СМИ писали о жалобах саратовцев к властям по поводу строительства хостела для индийских трудовых мигрантов в центре города. К сегодняшнему дню эти вопросы, вроде, утряслись. Как выяснилось у сотрудников "Тифлиса", самой проблемной темой остается питание иностранцев, а точнее, особенности рецептуры и специфические ароматы специй, от которых они не намерены отказываться ни при каких условиях. Говорят, что для обоняния россиян – то еще испытание. Андрей Госсен подтверждает, что индийцы категорически отзываются от любых российских блюд, а точнее, от всего, что предлагают заведения общепита в Саратове. "Сейчас идут переговоры о том, чтобы кормить большое число мигрантов из Индии. Под них создают столовые, но они отказываются это есть. Значит, должен быть повар из Индии, а закон это запрещает. Ожидается, что потоки этой рабочей силы будут расти, значит, надо будет вопрос с питанием на производствах решать. Не исключено, что где-то будут нарушать закон. Мне кажется, жизнь покажет, что норму о запрете на работу иностранцев в общепите надо корректировать", - считает эксперт. Сегодня специалистов из Индии ждут в сфере IT, ритейле, сельском хозяйстве. Есть спрос и на высококвалифицированный персонал, и на рабочую силу без специальной подготовки. В прошлом году число выданных в России разрешений на работу для выходцев из визовых стран выросло на 41% (данные "Коммерсанта"). Из Индии к нам приехало почти 23 тыс. человек.

## **Вячеслав Володин: Мигранты будут по-другому относиться к русскому языку**

<https://nazaccent.ru/content/43427-vyacheslav-volodin-migranty-budut-po-drugomu-otnositsya-k-russskomu-yazyku/>

22 января 2025

domcheva

Миграционные законы, принятые Госдумой, заставят иностранных граждан по-другому относиться к русскому языку. Они сами захотят его учить, считает председатель нижней палаты парламента Вячеслав Володин.

В 2024 году депутаты приняли 14 законов, направленных на совершенствование миграционного законодательства и борьбу с нелегальной миграцией, в том числе нормы об обязательном знании русского языка для детей приезжих.

"Принятые нами законы, инициированные депутатами Государственной Думы, они по-другому заставят относиться тех, кто к нам приезжает, к русскому языку. И, скорее всего, будет больше граждан ближнего зарубежья, кто приезжает к нам работать, желающих пойти в русский театр, учить русский язык, потому что мы решение приняли с вами об обязательном знании русского языка для детей-мигрантов", - сказал Володин на пленарном заседании Госдумы.

Он добавил, что иностранцам необходимо учить язык и знакомиться с русской культурой у себя на родине, еще до пересечения границы.

"Когда мы здесь сами с вами брали и разрешали приезжать без знания русского языка, без знания нашей культуры, традиций, уважения обычаев и, вообще, нашей истории, которая во многом общая, но мы это не ставили никаким образом во главу наших отношений. Всё это привело к тому, что результаты сказались, и мы вынуждены были об этом вспомнить и принимать решение", - отметил Володин.

## **В России запустят электронный реестр нелегальных мигрантов**

[https://stribuna.ru/articles/society/v\\_rossii\\_zapustyat\\_elektronnyu\\_reestr\\_nelegalnykh\\_migrantov/](https://stribuna.ru/articles/society/v_rossii_zapustyat_elektronnyu_reestr_nelegalnykh_migrantov/)

22 января 2025

Марина Романова

В России с 5 февраля начнет работу публичный электронный реестр иностранцев, незаконно находящихся на территории страны. Об этом рассказал первый заместитель министра внутренних дел Александр Горовой на открытии восстановленного здания управления по вопросам миграции МВД в Луганске.

По словам Горового, реестр будет открыт для работодателей, частных предпринимателей и граждан России, которые планируют заключить трудовое соглашение с иностранцами. Они смогут проверить легальность пребывания иностранного гражданина на территории РФ через интернет, и только после этого заключать трудовые договоры.

Горовой подчеркнул, что нелегальным мигрантам будет закрыт доступ к ряду государственных услуг, включая заключение и расторжение брака, банковские услуги, управление и регистрацию транспорта, покупку авиа- и железнодорожных билетов. По его мнению, это приведет к легализации пребывания иностранных граждан в России.

По информации ТАСС, технически портал с реестром уже готов к запуску, в настоящее время ведется работа по его наполнению. Горовой отметил, что доступ к portalу будут иметь все органы власти, информация будет обновляться ежедневно.

## **В МВД считают актуальным введение ответственности за некачественные миграционные услуги**

<https://www.interfax.ru/russia/1003726>

20 января 2025

В МВД считают актуальным введение ответственности за некачественные миграционные услуги, ежегодно ведомство предоставляет 65 миллионов госуслуг в сфере миграции, сообщил в Госдуме замминистра внутренних дел Игорь Зубов.

"Ежегодно МВД России предоставляется более 65 миллионов государственных услуг в сфере миграции, из которых порядка 27 миллионов услуг оказывается иностранным гражданам и лицам без гражданства", - сказал он.

Он также сообщил, что паспортно-визовым сервисом МВД (ФГУП ПВС) по миграции за 11 месяцев 2024 года оказано 8,5 млн услуг.

"Соответственно введение ответственности за некачественно оказанные услуги представляется актуальным", - считает Зубов, комментируя правительственный законопроект № 782240-8 о введении административной ответственности за неисполнение либо ненадлежащее исполнение требований к оказанию государственных услуг или исполнению функций в сфере миграции.

Норма касается ФГУП ПВС МВД России и уполномоченной организации города федерального значения Москвы - ГБУ "Многофункциональный миграционный центр" Москвы.

Согласно проекту закона совершение действий (бездействие), повлекших непредоставление или несвоевременное предоставление услуги заявителю либо неисполнение или несвоевременное исполнение указанными предприятием и организацией государственной функции, повлечет наложение административного штрафа от 3 тысяч до 5 тысяч рублей.

Нарушение этими предприятием и организацией порядка взаимодействия с МВД при оказании содействия в осуществлении отдельных полномочий и при предоставлении государственных услуг и исполнении функций в сфере миграции повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 тысяч до 10 тысяч рублей; на иных работников - от 1 тысячи до 1500 рублей.

Повторное совершение упомянутых правонарушений повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20 тысяч до 30 тысяч рублей либо дисквалификацию сроком на шесть месяцев; на иных работников - от 5 тысяч до 10 тысяч рублей либо дисквалификацию сроком на шесть месяцев.

Комитет рекомендовал Думе принять этот проект закона в первом чтении.

## **ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ АДАПТАЦИИ МИГРАНТОВ**

<https://blagos.ru/content/za-kruglym-stolom-obsudili-voprosy-adaptacii-migrantov>  
21 января 2025 г.

20 января 2025 г. по благословению Высокопреосвященнейшего Герасима, архиепископа Владикавказского и Аланского, ключарь храма равноапостольного князя Владимира г. Владикавказа иерей Димитрий Кондратьев принял участие в работе круглого стола «Роль общественных организаций в социально-культурной адаптации иностранных граждан в РСО-Алания».

Форум был организован министерством Республики Северная Осетия-Алания по национальной политике и внешним связям, и прошел в Республиканском Доме дружбе народов. В его работе приняли участие представители министерства РСО-А по национальной политике и внешним связям, Управления по вопросам миграции МВД по РСО-А, Духовного управления мусульман Северной Осетии, СКГМИ, СОГМА, руководители национально-культурных обществ республики, студенты, мигранты из Центральной Азии.

Целью мероприятия стало изучение динамики миграционных потоков в регион, обсуждение вопросов социокультурной адаптации иностранных граждан, профилактики терроризма и экстремизма, роли религиозных организации в адаптации мигрантов.

В своем выступлении иерей Димитрий привел присутствующим слова Ф.М. Достоевского: „Стать настоящим русским значит стать братом всех людей" – и напомнил о необходимости неукоснительного исполнения заповедей Божиих и законов Российского государства.

## **Народозамещение продолжается: принят в первом чтении ПФЗ о штрафах за неоказание услуг мигрантам**

<https://newsland.com/post/7865233-narodozameschenie-prodolzhaetsya-prinyat-v-pervom-chtenii-pfz-o-shtrafah-za-neokazanie-uslug-migrantam>

31.01.2025 08:00

Степан Разин

Миграционная политика России – штука тонкая. Конец прошлого года ознаменовался целой серией принятых законов, ужесточающих контроль и наказание для нелегалов, выдвигающих новые требования к ценнейшим иноспециалистам, въезжающим в нашу страну. Несмотря на позитивный сдвиг и повышенное внимание к болезненному для коренных жителей России вопросу, большинство мер пока носят косметический характер, а распиаренное как позитивная мера поступление детей мигрантов в первый класс в РФ через тест на знание русского – вылилось в итоге в строительство центров для «улучшения адаптации» за наш бюджет. На этом фоне еще больше вопросов вызывает принятый Госдумой накануне в первом чтении законопроект от Правительства о штрафах для сотрудников и предприятий при МВД за неисполнение/несвоевременное оказание услуг мигрантам (!). Нет, это не шутка. Теперь занимающихся серьезными проверками тех, кто желает жить и работать в России, будут штрафовать рублем за «излишнюю волокиту». Назвать эту инициативу иначе, как диверсией и угрозой нацбезопасности, язык не поворачивается.

Что же приняли почти единогласно (за исключением двух голосов против) 29 января народные избранники. Законопроект «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (об установлении административной ответственности за неисполнение либо ненадлежащее исполнение установленных требований к оказанию содействия в осуществлении отдельных полномочий при предоставлении государственных услуг или исполнении функций в сфере миграции)» (<https://sozd.duma.gov.ru/bill/782240-8>) в ночь перед заседанием оказался в повестке под номером один.

Документ небольшой, приведем ключевые положения:

«1. Нарушение работником подведомственного предприятия или уполномоченной организации установленных ФЗ или принятыми в соответствии с ними НПА требований к оказанию содействия в осуществлении отдельных полномочий при предоставлении госуслуг и исполнении функций в сфере миграции, выразившееся в совершении действий (бездействии), повлекших непредоставление или несвоевременное предоставление федеральным органом исполнительной власти в сфере внутренних дел или его территориальным органом государственной услуги заявителю либо неисполнение или несвоевременное исполнение федеральным органом исполнительной власти в сфере внутренних дел или его территориальным органом государственной функции, если эти действия (бездействие) не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, - влечет наложение административного штрафа от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

Нарушение подведомственным предприятием или уполномоченной организацией порядка взаимодействия подведомственного предприятия или уполномоченной организации и федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел или его территориального органа при оказании содействия в осуществлении отдельных полномочий при предоставлении государственных услуг и исполнении функций в сфере миграции, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на иных работников - от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.

Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 или 2 настоящей статьи, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей либо дисквалификацию сроком на шесть месяцев; на иных работников - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей либо дисквалификацию сроком на шесть месяцев».

То есть речь о том, чтобы жестко, вплоть до дисквалификации, наказывать работников миграционных служб за «волокиту» при оказании любых услуг мигрантам.

В пояснительной записке от МВД сказано:

«По данным МВД России, ежегодно предоставляется более 65 миллионов государственных услуг в сфере миграции, из которых порядка 27 миллионов услуг оказывается иностранным гражданам и лицам без гражданства. С учетом массовости и социальной значимости предоставляемых ... услуг ... в сфере миграции в целях обеспечения надлежащего исполнения... в рамках оказания содействия при их предоставлении ... работники ... несут ответственность при оказании данного содействия как должностные лица».

Вот оно как – выходит, что порядка 27 млн.

иностранцев обращается к нам за «миграционными услугами» ежегодно. Эта цифра уже куда более реальна к показателям настоящего количества иностранных специалистов в нашей стране. Причем речь идет об обращениях всего за год (!), и именно о количестве иностранцев (людей), а не оказанных им услуг – на это дается отдельная цифра. Вообще-то это подтверждение дикой ситуации в сфере, когда каждый пятый человек в России – мигрант.

И вот теперь чиновников/рядовых сотрудников при МВД, отвечающих за контроль и проверку въезжающих, будут штрафовать, если слишком долго будут готовить нужный пакет документов Дилдоджону или Мастурбеку... А кто несколько раз подряд так себя проявит – и вовсе лишится работы.

Такое ощущение, как будто кто-то решил обнулить все усилия в сфере наведения порядка с миграцией, послав «уважаемым партнерам» и их диаспорам сигнал, что речь ни в коем случае не идет об ужесточении миграционной политики в России. Наоборот, об оказании всяческого содействия мигрантам в их переселении в нашу «гостеприимную многонациональную и многоконфессиональную» (или, как метко отметил недавно патриарх Московский и всея Руси Кирилл – фактически, безнациональную и бесконфессиональную») страну.

В ходе вчерашнего обсуждения ПФЗ на пленарке депутат Михаил Матвеев высказался:

«Посыл такой: вы посылаете сотрудникам, проверяющим документы мигрантов, сигнал: будешь волокитить, задерживать их оформление – будешь наказан. Соответственно, они будут стараться поставить все на поток. И второе – по цифрам: замминистра МВД говорит, что в стране 6,2 млн. мигрантов, а вы говорите – 27 млн. Все-таки, сколько?»

Замминистра МВД Игорь Зубов в привычном стиле не ответил ни на один вопрос по существу:

«Мы ни в коем случае качество проверки не понижаем. Наоборот – в результате того, что человек сомневается, что он в состоянии грамотно подготовить документы, обеспечить, чтобы там все было четко прописано, он обращается к специалистам, которые ему помогают за небольшую плату решить эти вопросы. И это как раз обеспечивает проверку.

Когда-то может мы от этого и откажемся. Когда мы вместе с Москвой и другими городами создадим инфосистемы, основанные на ИИ, которые будут сразу собирать из всего массива данных нужную информацию... но пока это нужно».

Очень интересный ответ, впрочем. Замминистра МВД сам признался, что мигранты платят соответствующим специалистам, чтобы они делали для них необходимые документы. И нелегалы так делают первыми, разумеется. А теперь платить мигрантам не придется – сам «нерадивый» специалист будет наказан штрафом от государства, если не поторопится с оформлением.

В выступлении перед голосованием Матвеев снова сказал прописную истину:

«...концептуально Госдума принимала недавно целый пакет законопроектов, направленных на борьбу с нелегальной миграцией, с фиктивной регистрацией людей, которые к нам едут. Эти действия как раз нередко совершались работниками профильных служб. И мы требуем, и государство требует – чтобы мигрантов тщательно проверяли. А тут получается, таким ПФЗ процесс будет только ускоряться. И сегодня никаких проблем с оформлением у мигрантов нет.

Президент говорит, что наши соотечественники, желающие вернуться на Родину, не могут получить гражданство годами. И в то же время существует вторая группа мигрантов, которые получают все нужные документы «по щелчку».

Но все уже было заранее расписано. За законопроект об административной ответственности за неоказание/несвоевременное оказание услуг мигрантов проголосовали 411 депутатов, против – всего 2 при 0 воздержавшихся.

Заметим, что на вчерашней же сессии не хватило голосов (за проголосовали КПРФ, большинство СР и «Новых людей» и 1 ЛДПРовец, а единороссы ожидаемо дружно не голосовали) для принятия важного ПФЗ о запрете размещения хостелов в жилых домах.

Захват жизненного пространства коренных народов России и масштабный проект по народозамещению продолжается...

## **Детей мигрантов обяжут сдавать отпечатки пальцев для поступления в российские школы**

<https://primpress.ru/article/120282>

31 января 2025, 13:44

В Минпросвещения России предложили изменить перечень документов и условий, необходимых для поступления детей мигрантов в школы. Ведомство уже подготовило соответствующий законопроект, сообщает PRIMPRESS со ссылкой на РИА Новости.

Если документ вступит в силу, и ребенок, и его законные представители будут должны подтвердить право проживания на территории РФ, документ, удостоверяющий личность, и СНИЛС. Дополнительно с родителей или опекунов будущего школьника потребуют ИНН.

Более того, ребенок будет должен пройти медосмотр, подтверждающий отсутствие инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, а также дактилоскопическую регистрацию и предоставить подтверждающие это документы.

Также иностранцев могут обязать предоставить паспорт иностранного гражданина либо иной документ, удостоверяющий личность, разрешенный федеральным законом. Лицам без гражданства придется предоставить документ, выданный иностранным государством и признаваемый российским законодательством документом, удостоверяющим личность.

Если предоставить полный перечень не получится, образовательная организация откажет в рассмотрении и приеме ребенка на обучение. При этом в документе есть исключения: проект не распространяется на дипломатических работников иностранных государств и иностранных граждан, определенных указом президента РФ «Об оказании гуманитарной поддержки лицам, разделяющим традиционные российские духовно-нравственные ценности».

При утверждении перечня он должен вступить в силу 1 апреля 2025 года и будет действовать до 1 марта 2026 года.

Напомним, это не первое изменение в российской системе образования, касающееся детей мигрантов. Ранее ИА PRIMPRESS сообщало, что российские школы перестанут принимать детей мигрантов без знания русского языка. Пункт о предъявлении результатов тестирования на знание русского языка также включен в новый перечень.

## **Дети мигрантов: ситуация в России становится «катастрофической»**

<https://kginfo.ru/deti-migrantov-situacziya-v-rossii-stanovitsya-katastroficheskoj/>

19 января, 2025

В российских школах назревает катастрофа: дети мигрантов, не владеющие русским языком, оказываются в образовательной системе, где интеграция становится практически невозможной.

В российских школах все чаще складывается сложная ситуация, связанная с детьми мигрантов, которые не владеют русским языком. Эта проблема поднимает вопросы не только об интеграции иностранных семей, но и о принципах миграционной политики в целом.

Заместитель председателя комиссии по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции Общественной палаты Маргарита Лянге назвала сложившуюся ситуацию «катастрофической», ведь многие дети приезжают в Россию, не зная языка. Их родители, очевидно, не беспокоятся на этот счет и не обучают детей русскому.

Но что же делать российским педагогам, если в их классе есть дети, которые не поймут и слова из того, о чем им говорят на уроке?

Зачем они везут детей в Россию?

Наверняка родители-мигранты, которые привозят в РФ своих детей, надеются, что российская система образования откроет для них больше возможностей, чем учебные заведения на родине. Однако эта практика вызывает дискуссии: должны ли мигранты стремиться к долгосрочной интеграции в России или ограничиваться выполнением трудовых обязательств с последующим возвращением на родину?

Существует мнение, что миграционная политика должна быть более строгой. Некоторые эксперты полагают, что мигранты должны приезжать в РФ временно, работая на конкретных проектах, а затем возвращаться домой. Это, по их мнению, могло бы снизить нагрузку на социальные и образовательные системы страны.

В августе 2024 года группа депутатов от ЛДПР предложила законопроект, запрещающий низкоквалифицированным трудовым мигрантам привозить в РФ свои семьи. Лидер партии Леонид Слуцкий отметил, что семьи мигрантов часто живут обособленно, не интегрируясь в российское общество, и создают дополнительные нагрузки на социальную инфраструктуру.

Председатель Государственной думы Вячеслав Володин поддержал эту инициативу, подчеркнув, что ответственность за иностранного работника должна лежать на пригласившем его предприятии. Он отметил, что в законодательстве существует пробел, позволяющий мигрантам привозить семьи, и этот вопрос требует обсуждения.

Кстати, руководитель Информационного центра по контролю за нелегальной миграцией Александр Дягилев указывал, что мигранты часто привозят в нашу страну не семьи, а друзей и соседей, тогда как их семьи остаются на родине. По его словам, привезенные родственники обычно не занимаются трудовой деятельностью и живут в стесненных условиях, что создает дополнительные социальные проблемы.

Однако не все поддерживают идею запрета. Член комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб считает, что такие ограничения могут навредить экономике, особенно в условиях нехватки рабочей силы. Она отмечает, что многие мигранты занимают позиции, на которые не претендуют россияне, и если они законопослушны, то привоз семьи не должен быть запрещен.

Что делать?

Дети мигрантов, уже находящиеся в РФ, практически не знают русского языка. С одной стороны, они оказываются изолированными в учебной среде, что затрудняет их адаптацию и мешает образовательному процессу. С другой — это огромная проблема и для педагогов, которые вынуждены как-то учить ребенка, который не понимает по-русски, и для их одноклассников.

Другие страны также сталкиваются с аналогичными вызовами и предлагают свои решения. Например, в Финляндии при поддержке Европейского союза реализуются программы интеграции детей мигрантов через изучение

национального языка и культуры. Однако проблема мигрантов во Франции крайне остра, а процент совершенных ими преступлений растет из года в год. В Китае, где миграция из сельских регионов в города также вызывает образовательные сложности, внедряются специализированные подготовительные курсы для детей.

Менять систему?

Российская система образования уже готова к определенным изменениям. В декабре 2024 года был предложен законопроект, ограничивающий прием в школы детей, не владеющих русским языком. Согласно ему, перед зачислением в образовательные учреждения дети иностранных граждан обязаны пройти бесплатное тестирование на знание русского языка. В случае неудовлетворительных результатов им будет отказано в приеме.

Вячеслав Володин подчеркнул, что принятие этого закона позволит с января 2025 года запустить необходимые процессы в сфере образования и оценки знания языка. Президент Владимир Путин выразил поддержку законопроекту, отметив его важность для обеспечения качества образования и успешной интеграции детей мигрантов в российское общество.

Эта инициатива направлена на снижение нагрузки на учителей и создание условий для более эффективного обучения. Но правозащитники вдруг испугались, что такие меры могут усилить социальную изоляцию и даже спровоцировать рост преступности среди молодых мигрантов. В частности, глава Совета по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Валерий Фадеев выразил обеспокоенность, что после принятия закона дети мигрантов, не владеющие русским языком, могут оказаться вне образовательной системы, что приведет к их социальной изоляции и возможному вовлечению в криминальные структуры.

Проблема не только с языком

Катастрофической ситуация становится не только касательно незнания детьми мигрантов русского языка. В РФ отмечается рост числа преступлений, совершаемых подростками-мигрантами. По данным Следственного комитета РФ (то есть только официально), за первые восемь месяцев 2024 года иностранцами было совершено более 26 тысяч преступлений. Глава ведомства

Александр Бастрыкин уточнял, что количество преступлений, совершенных подростками-мигрантами, увеличилось на 10% по сравнению с предыдущим годом.

На эту пугающую тенденцию власти ответили новым правилом. Согласно принятому приказу МВД, вступающему в силу с 5 февраля 2025 года, иностранные граждане, дети которых будут признаны нежелательно пребывающими в стране, получают аналогичный статус.

Документ уточняет, что если ребенок-иностранец не достиг 18 лет, то при подготовке материалов о нежелательности его пребывания одновременно будут оформляться документы о нежелательности пребывания его родителей или законных представителей. Этот шаг направлен на усиление миграционной политики и снижение социальной напряженности, вызванной непродуманной интеграцией приезжих.

## **Легализация мигрантов: 72 тысячи кыргызстанцев в России должны узаконить свой статус до апреля 2025**

<https://daryo.uz/ru/2025/01/31/legalizacia-migrantov-72-tysaci-kyrgyzstancev-v-rossii-dolzny-uzakonit-svoj-status-do-aprela-2025>

31 января 2025 г.

Заместитель министра труда, социального обеспечения и миграции Бакыт Дарманкул уулу сообщил об этом на совместном заседании парламентской фракции «Альянс» и депутатской группы «Элдик».

### Мигранты в России: «серый список»

По его словам, российская сторона передала этот список бывшему министру Жылдыз Полотовой во время ее визита в Москву в октябре 2024 года. Ознакомиться с ним можно на сайте [migrant.kg](http://migrant.kg).

### Мигранты в России: требования к иностранцам в РФ

Иностранцы, нарушившие режим пребывания в России, с 1 января по 30 апреля 2025 года должны либо покинуть страну, либо урегулировать свой правовой статус.

### Мигранты в России: как можно урегулировать статус без выезда из РФ

Посольство Кыргызстана обратило внимание соотечественников, что легализовать свое пребывание в России можно без выезда за ее пределы.

Для этого необходимо до 30 апреля 2025 года обратиться в территориальные органы МВД России с заявлением о продлении срока временного пребывания. Также потребуется предоставить заверенную работодателем копию трудового или гражданско-правового договора.

## **В России могут ввести обязательный экзамен для медиков-мигрантов на знание русского языка**

<https://nazaccent.ru/content/43453-v-rossii-mogut-vvesti-obyazatelnyj-ekzamen-dlya-medikov-migrantov-na-znanie-russkogo-yazyka/>

28 января 2025

domcheva

Многие мигранты, работающие врачами и медсестрами в регионах России, не очень хорошо знают русский язык. Это настоящая проблема, так как им надо общаться со своими пациентами. В связи с этим в Госдуме предложили ввести для иностранцев специальное тестирование.

Этот вопрос планируют обсудить на заседании Комитета по охране здоровья 29 января, сообщил депутат Сергей Леонов.

«О проблеме со знанием русского языка у врачей мигрантов узнал от регионов. Там работают специалисты из Центральной Азии, а также Египта, Иордании, Сирии, Нигерии и Индии. Некоторые регионы доложили о наличии у мигрантов трудностей с общением на русском языке. При этом многие из них либо получили, либо получают российское медицинское образование», - написал он у себя в Телеграм-канале.

По данным Минздрава, в России насчитывается менее 1% иностранных медицинских специалистов от всего числа медиков по стране. Больше всего их в Новосибирской, Московской, Самарской, Томской, Тульской областях, а также Татарстане, Санкт-Петербурге и Москве.

Причем, качество их работы вопросов у депутата не вызывает, но только в том случае, если речь идет о высококвалифицированных специалистах. По его мнению, гражданство медиков можно даже считать плюсом, так как они могут внедрять новые методы лечения и технологии, которые привезли из других стран.

«Тех, кто не знает русский язык, необходимо отсеивать на этапе приема на работу, а затем обучать за их счёт. Что касается низкоквалифицированных

специалистов без знания русского языка, то такие кадры нам не нужны», - отметил Сергей Леонов.

## **Россияне все чаще переезжают в Китай**

[https://www.ng.ru/economics/2025-01-30/1\\_9182\\_china.html](https://www.ng.ru/economics/2025-01-30/1_9182_china.html)

30.01.2025

Эмигрирующие в Китай россияне образуют растущие русскоговорящие сообщества, которые можно использовать для продвижения экономических интересов РФ, советуют российские ученые-социологи. Основные причины миграции из России в Китай экономические – это работа, ведение и обеспечение бизнеса. По данным российской статистики, в КНР ежегодно переезжает примерно 11 тыс. человек из РФ. На сегодня в Китае постоянно проживает около 50 тыс. россиян, часть из которых попадает даже в китайские переписи населения. Точных данных о численности проживающих в РФ китайцев нет, но они также образуют тесные сообщества, которые помогают ведению китайского бизнеса в нашей стране.

За последние десятилетия Китай обогнал Россию по уровню заработных плат и доходов бизнеса. И такая перемена сильно изменила мотивы миграции россиян на территорию Китая. В последние годы из России в Китай стали приезжать предприниматели, открывшие свой бизнес в КНР, или устроившиеся на работу в китайских компаниях квалифицированные специалисты, инженеры, преподаватели, врачи. Все больше становится и россиянок, вступивших в брак с гражданами Китая, отмечается в новом исследовании Федерального научно-исследовательского социологического центра (ФНИСЦ) РАН. Кроме того, обучение в китайских вузах стало привлекать студентов из России. В Китай также приезжают пенсионеры, в основном из регионов Сибири и Дальнего Востока, которые отправляются на «зимовку», то есть для сезонного проживания в Китае различной продолжительности, которое может переходить и в постоянные формы миграции, отмечают авторы исследования Роман Маньшин, Евгения Моисеева и Никита Кузнецов – научные сотрудники ФНИСЦ РАН.

О популярности миграции пенсионеров в южные регионы Китая «НГ» писала не раз. Многие китайские пенсионеры могут позволить себе регулярные переезды по стране для более комфортного проживания в разные сезоны (см. «НГ» от 19.12.23). С приходом зимы большое количество пожилых людей из Северного Китая собирают чемоданы и отправляются в теплые края. А с

наступлением лета они возвращаются в северные районы, где прохладно и сухо, наслаждаются приятным климатом и природой. В начале января 2024 года Госсовет КНР призвал к развитию «серебряной экономики». В ходе заседания, на котором председательствовал премьер Госсовета КНР Ли Цян, было подчеркнуто, что расширение «серебряной экономики» является важной мерой для активного реагирования на старение населения и содействия высококачественному развитию, которая принесет пользу как ныне живущим поколениям, так и их потомкам. Теперь же, как показывает новое исследование ФНИСЦ РАН, на китайскую «серебряную экономику» работают уже и россияне, и российский бюджет.

Китайские переписи населения говорят о постоянном увеличении количества проживающих в КНР россиян, несмотря даже на жесткие карантинные режимы во время пандемии коронавируса. По данным последней переписи населения 2020 года, в Китае проживало более 16 тыс. россиян. Однако, по оценкам экспертов, реальная численность русского населения в Китае может быть значительно выше и составлять от 40 тыс. до 50 тыс. человек.

Постоянно проживающие в КНР россияне тяготеют к крупным городам с большими рынками труда. Около 5 тыс. человек проживают в Шанхае, по 2–3 тыс. – в Харбине, Гуанчжоу, Урумчи, Гонконге и Макао. По другим источникам, около 10 тыс. российских мигрантов проживают в Пекине и около 5–6 тыс. человек – в Шанхае. В «русском» Харбине численность русскоговорящих сокращается и оценивается на сегодня в 3 тыс. человек.

В Китае сохранились районы компактного расселения русских, что обусловлено миграционными потоками из России в предыдущие годы. Среди таких территорий – города Или и Тачэн в Синьцзян-Уйгурском автономном районе, Пограничное в провинции Хэйлунцзян, Ээргун в автономном районе Внутренняя Монголия. Особенно выделяется Эньхэ – Русская волость, где титульной национальностью являются русские. Там проживает более 2,5 тыс. представителей русской национальности, включая потомков от смешанных браков с китайцами. Несмотря на разные культурные и бытовые традиции, эти люди продолжают сохранять свою этническую идентичность, культурное наследие, иногда владение русским языком, отмечается в исследовании. В

районах компактного проживания русских местные власти КНР развивают этнографический туризм, привлекая в эти места китайских туристов.

Главным образом в КНР сегодня уезжают уроженцы столичных регионов – Москвы и Санкт-Петербурга. Именно эти города лидируют по абсолютной численности мигрантов в КНР. Но при сравнении относительных показателей миграции к величине местного населения лидируют регионы Сибири и Дальнего Востока – Забайкальский край, Республика Бурятия, Иркутская область, Красноярский, Хабаровский, Приморский края.

Последняя китайская перепись показывает распределение русского населения в Китае по уровню образования: 47% населения в возрасте от 15 лет и старше имеет образование выше среднего, среди них 27% – высшее образование.

И этот показатель значительно ниже среднего показателя по КНР в целом, где уровень охвата высшим образованием достиг почти 60%, отмечают российские исследователи. Тем не менее они утверждают, что «именно русскоговорящие сообщества могут стать проводниками российских интересов и способствовать развитию межгосударственных отношений».

Численность проживающих в России граждан Китая может достигать 500 тысяч, что соответствует трем десяткам процента всего населения РФ. В Китае же доля мигрантов из России почти в сто раз ниже. И эта разница – на два порядка – в доле китайских и российских мигрантов в стране пребывания отражается в степени внимания местных властей к соответствующим диаспорам. Не случайно в России чиновники первого эшелона участвуют в разнообразных собраниях представителей китайского бизнеса в РФ. Одно из последних подобных событий – международный форум «РОСТКИ: Россия и Китай – взаимовыгодное сотрудничество», который проходил в Татарстане при участии главы региона Рустама Минниханова. По его решению в Казани открывается Центр содействия инвестициям предприятий из Китая. Аналогичные центры поддержки китайского бизнеса (в том числе фактически и китайских диаспор) создаются и в других российских регионах. Так, в прошлом году в Ульяновской области открылся Российско-китайский молодежный бизнес-акселератор. Приморский край готов предложить бизнесменам Китая конкретные проекты для инвестирования и

преференциальные режимы, пообещал губернатор Приморского края Олег Кожемяко, открывая второй Российско-китайский форум инвестиционного развития и торгового сотрудничества. И подобные форумы и обещания проходят и звучат почти в каждом российском регионе.

В свою очередь в Китае в преддверии наступающего праздника Весны премьер Госсовета КНР Ли Цян провел симпозиум с участием представителей зарубежных специалистов, получивших «Премия дружбы» правительства КНР и работающих в Китае. О присутствии на этом собрании российских специалистов агентство «Синьхуа» не сообщает. Ли Цян передал иностранным специалистам теплые пожелания и искренние поздравления в связи с наступающим праздником Весны, поблагодарил их за многолетнюю заботу и поддержку модернизации Китая, а также внимательно выслушал их мнения и предложения по поводу реформ, развития и работы правительства в Китае. Специалисты из Великобритании, Польши, Мали, Румынии, Германии и Пакистана выступили с докладами на темы научно-технических инноваций, торгово-экономического сотрудничества, культурно-гуманитарных обменов, международной коммуникации и подготовки квалифицированных кадров, сообщает «Синьхуа».

## **«Престиж и трудоустройство»: Почти 50% трудовых мигрантов хотели бы работать в полиции**

<https://nsn.fm/society/vilfand-na-zemle-nachalsya-holodnyi-analog-yavleniya-el-pino>

30 января 2025 16:07

Александра Веснина

Трудовые мигранты видят престиж в профессии полицейского, сказал НСН Андрей Кладов.

Опрос, проведенный платформой «Мигрант Сервис» по запросу НСН, показал, что 46% трудовых мигрантов хотят работать в полиции.

В Госдуму ранее внесли законопроект, согласно которому мигранты могут устроиться на работу в полиции только через 10 лет после получения гражданства России. В пояснительной записке указано, что в настоящее время в России действует простой порядок получения гражданства России, которым пользуются недобросовестные иностранцы.

Как отметил директор платформы «Мигрант Сервис» Андрей Кладов, мигранты стремятся к трудоустройству и видят престиж в профессии полицейского.

Из опроса также следует, что 40% респондентов не хотели бы работать в органах, а 14% опрошенных затруднились дать ответ. Всего в опросе приняло участие 3413 человек.

Ранее глава профсоюза сотрудников полиции Москвы Михаил Пашкин заявил НСН, что мигранты должны получать право работать в полиции только спустя 15 лет с момента получения гражданства РФ.

## **Медведев призвал к немедленному выдворению из России мигрантов-наркоманов**

<https://nsn.fm/society/medvedev-prizval-k-nemedlennomu-vydvoreniu-iz-rossii-migrantov-narkomanov>

30 января 2025 17:45

Употребляющих наркотики иностранцев следует немедленно выдворять из России. Как сообщает РИА Новости, с таким заявлением выступил заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

По его мнению, аналогичным образом следует поступать с иностранцами, у которых диагностированы опасные болезни.

Медведев указал, что следует проработать механизм, который не позволит таким мигрантам легализоваться и получить российское гражданство.

«Без этого невозможно в полной мере обеспечить эпидемиологическую безопасность граждан, и противодействовать наркомании и преступности... Соображения гуманитарного порядка здесь работать не должны», - заключил он, добавив, что нередко такие лица скрываются от контроля и продолжают жить в нашей стране.

## **В Общественной палате РФ поддержали идею создания Центра по вопросам миграции при МВД**

<https://www.samddn.ru/novosti/novosti/v-obshchestvennoy-palate-rf-podderzhali-ideyu-sozdaniya-tsentra-po-voprosam-migratsii-pri-mvd/>

27.01.2025

В Общественной палате России прошло заседание Комиссии по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции. Эксперты, представители власти и общественности обсудили итоги прошлого года и составили план действий на 2025 год.

Мероприятие провел председатель комиссии Владимир Зорин.

Зампредседателя комиссии Маргарита Лянге отметила слаженную работу как членов комиссии, так и партнёрских организаций в 2024 году, благодаря чему удалось реализовать большое количество межнациональных мероприятий на хорошем, качественном и содержательном уровне.

Участники заседания отметили, что действующая система государственной национальной политики вполне эффективна и способна отвечать на любые риски и вызовы. Однако нельзя исключать, что в современной геополитической обстановке появятся новые проблемы в сфере межнационального, межконфессионального согласия и миграции.

В связи с этим основными направлениями работы комиссии в 2025 году по-прежнему будет развитие этнокультурной инфраструктуры, обеспечение этнокультурного суверенитета России, защита традиционных духовно-нравственных ценностей и нематериального этнокультурного достояния, а также историческое просвещение населения и объединение усилий в борьбе с экстремизмом и терроризмом.

Что касается миграционной политики, то большое внимание планируется уделить социальной и культурной адаптации иностранных граждан в России и недопущению формирования замкнутых этнических анклавов. Именно поэтому члены комиссии единодушно поддержали предложение Президента РФ Владимира Путина по созданию Центра по вопросам миграции при МВД.

«Необходимым условием эффективной работы подобной структуры должно стать укрепление межведомственного взаимодействия органов власти в сфере реализации государственной национальной политики», – отметил Владимир Зорин.

В 2025 году предстоит большая работа по разработке двух очень важных документов - новой редакции Концепции государственной миграционной политики России после 2025 года и проекта поправок в Стратегию государственной национальной политики.

«Общественная палата России, как обычно, будет аккумулировать важнейшие обсуждения на своей площадке», – отметила начальник Департамента национальной политики Управления президента по внутренней политике Татьяна Вагина.

## **Госдума хочет ввести для мигрантов отягчающие обстоятельства при нарушении КоАП**

[https://www.evening-kazan.ru/obshhestvo/news/gosduma-hochet-vvesti-dlya-migrantov-otyagchayushchie-obstoyatelstva-pri-narushenii-koap?utm\\_source=google.ru&utm\\_medium=organic&utm\\_campaign=google.ru&utm\\_referrer=google.ru](https://www.evening-kazan.ru/obshhestvo/news/gosduma-hochet-vvesti-dlya-migrantov-otyagchayushchie-obstoyatelstva-pri-narushenii-koap?utm_source=google.ru&utm_medium=organic&utm_campaign=google.ru&utm_referrer=google.ru)

29 января 19:32

Законопроект внесли депутаты ЛДПР.

В Госдуме рассмотрят законопроект о признании незаконного нахождения иностранцев отягчающим обстоятельством при совершении административных правонарушений. Об этом сообщили в пресс-службе ЛДПР, чьи депутаты стали авторами проекта. Инициативу поддержало правительство.

Парламентарии предлагают дополнить статью 4.3 КоАП новым пунктом, по которому незаконное нахождение мигранта на территории страны будет считаться отягчающим обстоятельством.

Лидер ЛДПР Леонид Слуцкий заявил, что этот законопроект вместе с другими похожими инициативами вызовет синергетический эффект и «ограничит криминальные поползновения иностранных нарушителей закона».

Ранее сообщалось, что в Татарстане запретили трудоустраивать мигрантов, работающих на основе патента, в десяти сферах экономики. Ограничения касаются популярных отраслей: такси, охранные службы, ветеринария, ремонт компьютеров, перевозка опасных грузов.

Также аналитический отдел «Вечерней Казани» изучил тему незаконной миграции в республике. Принято больше десятка законов, прикрывающих лазейки для иностранцев, прибывающих на заработки нелегально.

## **В Думу внесли закон об отягчающих обстоятельствах для мигрантов**

<https://moskvichmag.ru/gorod/v-dumu-vnesli-zakon-ob-otyagchayushhih-obstoyatelstvah-dlya-migrantov/>

29.01.2025

Законопроект, по задумке его авторов, направлен на борьбу с нелегальными мигрантами. Незаконную миграцию хотят признать отягчающим обстоятельством при совершении преступления.

Документ внесла в Госдуму фракция ЛДПР во главе с лидером партии Леонидом Слуцким. Ранее инициативу уже поддержало правительство.

«Нелегальные мигранты совершают преступления во всех возможных областях: создают неконтролируемый рынок товаров и услуг, уклоняются от уплаты налогов, ведут незаконную торговлю, изготавливают поддельные документы, осуществляют перевозку и сбыт наркотических веществ. В конце концов, они нападают на наших граждан, невзирая на возраст и пол», — заявляет Слуцкий.

Согласно пояснительной записке, более суровое наказание должны будут назначать и за административные правонарушения. В октябре прошлого года депутаты поддержали закон об отягчающих обстоятельствах за уголовные преступления, внесенный председателем Госдумы Вячеславом Володиным и вице-спикером Ириной Яровой.

Идею поддерживают во многих ведомствах — МВД, ФСБ, Минюсте, Минфине, Минэкономки, Следственном комитете и Генпрокуратуре. Судя по всему, закон действительно будет принят. Правда, в правительстве ранее уточняли, что за незаконную миграцию есть отдельные составы правонарушений по ст. 18.1, 18.8 и 18.9 КоАП РФ, что никак не отражено в документе. Но этот недочет будет исправлен.

### **3. Миграционные процессы в субъектах РФ**

#### **Облава на мигрантов в "Принц Плаза": Из Москвы выдворят более 400 нелегалов - разоблачена особая лаборатория**

<https://dzen.ru/a/Z4tZGv1ZNQzJDpIL>

18 января 2025 г.

Из Москвы выдворят более 400 нелегалов, и всё благодаря облаве на мигрантов в торговом центре "Принц Плаза". Помимо выявления гнезда гастарбайтеров, нашли и особую лабораторию, где "художники" рисовали поддельные документы.

В Москве в результате рейда, проведённого в торговом центре "Принц Плаза" в районе Тёплый Стан, выявлено и депортируют почти 500 нелегальных мигрантов. Операция была организована совместно сотрудниками ФСБ, Следственного комитета, МВД и Росгвардии и привела к задержанию трёх главарей банды, подозреваемых в организации незаконной миграции. У задержанных были обнаружены поддельные миграционные документы и штампы о пересечении границы, которые можно было приобрести по рекомендациям других нелегалов.

В ходе рейда правоохранители также задержали 426 иностранных граждан, нарушивших миграционное законодательство. Это только один торговый центр, и становится не по себе от мысли о том, сколько таких нарушителей может быть в таких местах, как рынок "Садовод" или "Фуд Сити", - тысячи нелегалов всё ещё свободно расхаживают по стране.

Вместе с тем во время обысков в ТЦ была выявлена лаборатория, занимающаяся подделкой миграционных документов и действующая под прикрытием парикмахерской и сервиса по ремонту телефонов.

По информации Telegram-канала Vaza, поводом для проверки стали жалобы граждан, в том числе и на стрельбу. В конце декабря трое мужчин открыли огонь из травматического оружия после словесной перепалки, в результате чего один из них получил ранения. Преступники быстро скрылись с места происшествия, но вскоре были задержаны.

В прошлом году в России ужесточили наказание за организацию незаконной миграции. Максимальный срок лишения свободы увеличен с 7 до 15 лет, а также введены крупные штрафы и ограничения на занятие определённых должностей на срок до 10 лет.

## **В Подмосковье задержали многодетную мигрантку, которая незаконно получила 24 млн рублей на жилье**

<https://t.me/antonspletni/114444>

25 января 2025 г.

В Мытищах задержана уроженка Таджикистана, получившая жилищный сертификат на 24 млн рублей, сообщила (<https://mosobl.sledcom.ru/news/item/1947996/>) пресс-служба регионального ГСУ СК. По версии следствия, для получения денег она занизила доходы мужа, а также предоставила недостоверную выписку из домовой книги, где было указано, что в однокомнатной квартире вместе с ее семьей живет ее брат с двумя детьми.

Отмечается, что в рамках расследования в квартире провели обыск и нашли «дорогостоящие мобильные телефоны, примерная стоимость которых составляет 140 и 120 тысяч рублей — что «явно опровергает их статус малоимущих». Возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество при получении выплат». Кроме того, следователи проверят действия администрации Мытищ, выдавшей сертификат.

13 января глава администрации Мытищ Юлия Купецкая сообщила, что уроженке Таджикистана Тахмине Самадовой и ее супругу, жившим в однокомнатной квартире с семьей детьми, выдали сертификат на получение жилья по программе Московской области по поддержке многодетных семей.

На новость об этом негативно отреагировали в соцсетях. Блогеры раскритиковали решение Купецкой и нашли информацию, опровергающую низкий достаток семьи

## **Мигранты, устроившие ночлежку в московском ЖК от ПИК, топят жильцов, разводят антисанитарию и тратят чужое электричество — УК отказывается принимать меры**

28 января 2025 г.

<https://t.me/readovkanews/92396>

Жильцы ЖК «Мякинино Парк» на западе Москвы больше двух лет страдают от импровизированного мигрантского хостела, в котором живут работники клининговой компании. Собственники рассказали Readovka, что в «резиновой» однушке живет как минимум 20 (!) человек — гастарбайтеры заезжают вахтами, заселяясь вместе с женами. Стены заросли плесенью, гнилая канализация под ванной протекает — летом 2023 они впервые затопили соседей. В помещении полная антисанитария, «квартиранты» спят на многоярусных нарах и просто на матрасах на полу. Хозяйка жилья тем временем заявила жильцам, что «не знала» о происходящем, заселяла всего 6 человек и потребовала «доказать», что их там больше. По словам жителей, мигранты шумят по ночам, пьют и устраивают сборища в подъезде.

Из кладовки на 1-м этаже уборщики сделали склад-помойку, заваленную хламом и просроченной едой неизвестного происхождения — от мешка с гниющими продуктами распространяется зловоние. Отходы хранятся вперемешку с бытовой химией. Когда жильцы обратились к руководителю клининга, тот заявил, что помещение принадлежит компании и используется, как складское. Только после возмущения собственников он согласился убрать хотя бы мешок с гнильем. Кроме того, рабочие захватили общую помывочную и подключили свою бытовую технику к домовой сети — платить за это приходится жильцам. Измученные люди несколько раз обращались в полицию, но эффекта это не дало. УК «ПИК-Комфорт» же, по их словам, просто игнорирует проблему, ссылаясь на то, что гастарбайтеры работают не на них.

## **Мигрантская ОПГ угрожает расправой семье русского бойца — перед тем, как он отправился на фронт, его на неделю похищали, а сейчас преследуют его мать**

<https://t.me/readovkanews/92461>

30 января 2025 г.

В начале прошлого года финансовый брокер из Королева Павел (имя изменено) отправился на фронт и сейчас защищает Родину на Кураховском направлении. В 2023 году он отказался от предложения об «охране», поступившего от мигрантской ОПГ из Азербайджана. Однако ее участники были настойчивы и предложили провести деловую встречу в местном ТЦ, в ходе которой похитили Павла. Как сообщают ряд каналов, его неделю держали в плену и били, требуя денег у родственников мужчины.

В итоге под давлением и угрозами Павел дал бандитам расписку на несколько миллионов рублей, и его отпустили — родственники же обратились в полицию, которая изловила ОПГ. Однако в отделе пострадавший отказался подавать заявление, так как боялся за жизнь и здоровье близких — к делу приобщили лишь долговую расписку. После того как мужчина ушел на СВО, похитители почуяли новую наживу и объявились снова — стали слать письма с угрозами и заверениями, что от обращения в полицию станет только хуже, говорит боец.

Он продолжал службу, не обращая внимания на злобные эсэмэски. Однако недавно нелюди в очередной раз наведались в дом к его маме и выбили ей окно — уже год женщину преследуют, приходят домой и угрожают. По месту прописки Павла подано заявление в полицию — его мама просит о помощи. В ту же ночь кто-то проколол адвокату семьи колеса авто. На данный момент о задержании участников банды информации не было.

## **За 2024 год из Калужской области выдворили на родину более 800 мигрантов**

<https://www.vest-news.ru/news/1000501484>

31.01.2025 11:36

Калужские судебные приставы в 2024 году выдворили 815 нелегалов.

Как уточняют в пресс-службе УФССП России по Калужской области, это в 1,5 раза больше, чем за 2023 год. Чаще всего мигранты нарушали сроки пребывания или въезда на территорию страны и правила трудовой деятельности.

Нелегалы в течение прошлого года выдворялись в Узбекистан, Таджикистан, Киргизию, Молдову, Азербайджан, Армению, Казахстан, Туркменистан, Афганистан, Гвинею, Эфиопию, Нигерию и Египет.

## **Более ста бывших мигрантов призвали на военную службу**

[https://nedelya40.ru/boleee-sta-byvshih-migrantov-prizvali-na-voennuyu-sluzhbu\\_253250/](https://nedelya40.ru/boleee-sta-byvshih-migrantov-prizvali-na-voennuyu-sluzhbu_253250/)

31.01.2025

Миграционный поток в Калужскую область продолжает снижаться, а количество рейдов по местам компактного проживания мигрантов и уголовных дел на организаторов незаконной миграции – расти.

Как сообщили в Следственном управлении СКР по Калужской области, в прошлом году было возбуждено семь таких дел. Результатом стало уменьшение количества преступлений, совершенных мигрантами, и увеличение количества иностранцев, призванных на военную службу по призыву. В прошлом году на военную службу было призвано более ста новых граждан России.

## **Рязанец лишился 11 квартир за незаконную прописку мигрантов**

<https://62info.ru/news/kriminal/132458-ryazanets-lishilsya-11-kvartir-za-nezakonnuyu-propisku-migrantov/>

21:36, 31 января 2025

Житель областного центра оформил прописку для 380 приезжих.

По сообщению СУ СКР по Рязанской области, преступная деятельность велась с июля 22 года по апрель 2024. Мужчина входил в состав преступной группы, занимавшейся легализацией незаконно пребывающих в стране мигрантов.

По 11 принадлежащим ему жилищам он успел фиктивно расселить 380 человек, получая за это материальное вознаграждение.

В данный момент недвижимость арестована. Дело в отношении рязанца направлено в суд. Ранее он уже был судим. Ему грозит до 10 лет лишения свободы.

**В Петербурге и Ленобласти 16 человек подозреваются в организации незаконной миграции. Они "оформили" 900 иностранцев**

<https://47news.ru/articles/264108/>

13:49 27.01.2025

Полиция вскрыла бизнес по фиктивному трудоустройству мигрантов на работу. Через коммерческие фирмы встали на учет около 900 иностранцев.

Руководителей и сотрудников нескольких коммерческих организаций в Петербурге и Ленобласти подозревают в организации незаконной миграции. Расследуется уголовное дело, 27 января сообщает официальный представитель МВД России Ирина Волк.

По предварительным данным, начиная с 2023 года иностранцам и их работодателям оказывали услуги по оформлению фиктивных документов. В них содержалась недостоверная информация о местах работы и временного проживания. Организации, участвовавшие в схеме, не перечисляли на мигрантов налоги и социальные выплаты. Основной целью было официальное оформление их пребывания и работы в России.

За прошедший год документы для постановки на регистрационный учет получили около 900 человек. За услуги платили 35-40 тысяч рублей.

Задержана подозреваемая в организации незаконной миграции — женщину отпустили под запрет определенных действий. А всего под подозрение попали 16 человек — у них дома и в офисах прошли обыски. Изъяты компьютеры, средства связи, документация подконтрольных юрлиц и др.

Все эпизоды и участники устанавливаются.

## **Более 31 тыс. мигрантов оформили патенты в Нижегородской области**

[https://nta-pfo.ru/news/society/2025/news\\_706758/](https://nta-pfo.ru/news/society/2025/news_706758/)

24 января 2025 г.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Нижегородской области, на совещании под председательством начальника регионального главка полиции, генерал-лейтенанта Юрия Арсентьева в управлении по вопросам миграции подвели итоги деятельности за 2024 год.

Так, по данным начальника УВМ, полковника полиции Андрея Кнауца, на миграционный учёт в регионе за год встали более 196 тыс. иностранцев и лиц без гражданства.

Патенты на работу оформили более 31 тыс. мигрантов.

Паспорта гражданина РФ получили более 151 тыс. человек.

Ранее сообщалось, что четверых мигрантов депортируют после рейда полицейских на плодоовощной базу и два заведения общепита в Нижнем Новгороде.

## **В Татарстане число уголовных дел в отношении мигрантов выросло на треть**

<https://kaibicy.ru/news/novosti/v-tatarstane-cislo-ugolovnyx-del-v-otnosenii-migrantov-vyroslo-na-tret>

24 января 2025

В 2022 году в Республике Татарстан было возбуждено 111 уголовных дел в отношении иностранных граждан, что на 35% больше, чем в 2023 году.

Об этом сообщил Валерий Липский, руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан, на итоговой коллегии.

«Количество уголовных дел, возбуждённых по фактам дачи взяток сотрудникам правоохранительных органов, значительно возросло — 31 дело. Также зафиксировано 30 случаев сбыта наркотиков и 23 преступления, связанных с насильственными половыми действиями. По итогам расследования 57 дел данной категории были направлены в суд», — сообщил глава следственного комитета Республики Татарстан.

По словам представителя, при расследовании каждого преступления, совершённого иностранными гражданами на территории страны, обязательно проверяется законность их пребывания в стране.

«Если есть достаточные основания полагать, что они совершили преступления в сфере миграции, в том числе будучи должностными лицами, материалы по ним будут выделены в отдельное производство.

Количество возбуждённых уголовных дел по преступлениям в этой сфере увеличилось почти в три раза», — отметил Валерий Липский.

## **В Башкирии зафиксирован рекорд по числу выдворенных нелегальных мигрантов**

<https://belizvest.ru/news/novosti/2025-01-31/v-bashkirii-zafiksirovan-rekord-po-chislu-vydvorenyh-nelegalnyh-migrantov-4103538>

31 Января 2025 г., 10:50

В 2024 году судебные приставы Республики Башкортостан установили абсолютный рекорд по количеству иностранных граждан, препровожденных до пунктов пропуска через государственную границу – 1495 человек.

Работа по административному выдворению нелегальных мигрантов, незаконно проживающих на территории России, продолжается. В специальные учреждения в 2024 году были препровождены 1556 иностранных граждан, из которых 1495 – до пунктов пропуска через границу.

Принудительная отправка на историческую родину обусловлена игнорированием незаконными мигрантами условий пребывания в России. Суд установил, что иностранные граждане, не имея документов, подтверждающих право пребывания на территории страны, уклоняются от выезда по истечении установленного срока. За это правонарушение они были привлечены к административной ответственности по ч. 1.1 ст. 18.8 КоАП РФ в виде административного выдворения.

В процессе выдворения судебные приставы сопровождают гостей из ближнего зарубежья до пунктов пропуска через границу России, где передают представителям пограничной службы. После получения от пограничников акта о пересечении иностранцами границы исполнительное производство считается окончанным.

Большая часть выдворяемых лиц отправляются в Узбекистан и Таджикистан.

## **На Кубани задержали троих мошенников, прописавших в «резиновых» квартирах более 2 тысяч мигрантов**

<https://www.livekuban.ru/news/zhizn/na-kubani-zaderzhali-troikh-moshennikov-propisavshikh-v-rezinovykh-kvartirakh-bolee-2-tysyach-migrantov>

19.01.2025 15:54

В одном только Краснодаре обнаружено более 20 адресов массовой регистрации иностранцев

Силовики на Кубани опубликовали кадры задержания организаторов канала незаконной миграции в Краснодарском крае.

За короткий срок троим мужчинам удалось легализовать более 2 тысяч мигрантов.

В Краснодаре они подыскивали владельцев «резиновых квартир» - всего установлено более 20 таких объектов , после чего туда фиктивно прописывались иностранцы.

Как ранее сообщалось, депутат Госдумы обратился в СК и МВД из-за угроз. В адрес первого зампреда комитета Госдумы по делам СНГ Константина Затулина поступают угрозы расправы из-за его высказываний о мигрантах. Сам депутат рассказал каналу RTVI, что ему не привыкать, но, те, кто поднимает волну мигрантофобии, не способны спорить по существу.

## **Устроивший в Краснодаре поножовщину подросток и его родители выдворены в Армению**

[https://m.dzen.ru/a/Z5Hqno6bG07jfwSH?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=mobile](https://m.dzen.ru/a/Z5Hqno6bG07jfwSH?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile)

23 января 2025 г.

Татьяна Ручкина

Родителей подростка, напавшего на сверстников в школе Краснодара, по решению Прикубанского районного суда города 18 января выдворили из России в Армению, сообщили в пресс-службе ГУ ФССП по Краснодарскому краю. Вместе с родителями на родину отправлен и сам ребенок, уточнили «Ъ-Кубань» в пресс-службе ГУ МВД по Краснодарскому краю.

Нападение с ножом в краснодарской школе №94 произошло 6 декабря 2024 года. Во время ссоры с учениками в коридоре учебного заведения один из подростков достал нож и ударил сверстника в ногу. В драке пострадали также другие ученики. Зачинщика драки задержали и поместили в центр временной изоляции подростков.

При проверке его семьи выяснилось, что родители подростка, граждане Армении, находились в России незаконно. Суд постановил их депортировать. Судебные приставы сопроводили семью до пункта пограничного контроля в Минеральных Водах, после чего подростка с родителями отправили авиарейсом в Армению.

После нападения было возбуждено уголовное дело о халатности сотрудников школы. Расследование продолжается.

Прикубанский суд Краснодара признал школьника виновным в хулиганстве с применением оружия. Ему назначили 30 тыс. руб. штрафа.

## **В Свердловской области мигрантов депортируют вопреки указу Путина**

<https://abnews.ru/ural/news/ekaterinburg/2025/1/21/v-sverdlovskoj-oblasti-migrantov-deportiruyut-vopreki-ukazu-putina>

14:27, 21 января 2025

В Свердловской области продолжают массовые депортации мигрантов, несмотря на указ Президента России Владимира Путина о временном запрете на их высылку.

Документ, подписанный в конце декабря 2024 года, позволяет нелегальным мигрантам легализовать свое пребывание в России или добровольно покинуть страну до 30 апреля 2025 года. Однако, как сообщает издание ЕАН, иностранцев по-прежнему вывозят автобусами за пределы региона.

По информации Уральской ассоциации беженцев, местные власти и правоохранительные органы не знают о новом указе и механизмах его реализации. В региональном управлении по вопросам миграции не смогли прояснить порядок исполнения документа.

В результате под стражей остаются не только иностранцы, но и россияне, включая многодетного отца и этнического немца, подавшего заявление на добровольный выезд.

Ситуация усугубляется в связи с созданием реестра для мигрантов-нарушителей, который должен быть запущен до 5 февраля.

Отмечается, что без должного информирования и разъяснительной работы указ Президента РФ остается декларативным и не применяется на практике в Свердловской области.

## **Члены одной из нацдиаспор спалились в Кургане на поддельных справках**

<https://ura.news/news/1052882625>

31 января 2025 в 11:24

Тимур Нуцулханов, Валерий Кузнецов

В Курганской области сотрудники полиции поймали представителя местной диаспоры с фиктивными справками о доходах. На организаторов, которые занимались подделкой документов, возбуждены уголовные дела. Об этом передает корреспондент URA.RU с пресс-конференции УМВД региона по итогам 2024 года.

«В прошлом году в суд направлено уголовное дело в отношении специалиста Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина и представителя национальной диаспоры, оказывавших содействие иностранцам при сдаче экзаменов для получения разрешительных документов, необходимых для легализации в России. Кроме того, по фактам предоставления иностранцам фиктивных справок 2-НДФЛ возбуждено шесть уголовных дел по статье 327 УК РФ», — сообщили URA.RU на пресс-конференции.

В отношении организаторов возбуждены уголовные дела за незаконную миграцию. Им грозит наказание до 10 лет лишения свободы.

За 2024 год сотрудниками полиции было пресечено порядка трех тысяч административных правонарушений, связанных с пребыванием, проживанием и трудовой занятостью иностранцев. Это более чем на четверть больше, чем в 2023 году. 75 выявленных преступлений были связаны с фиктивной постановкой иностранцев на миграционный учет. За прошедший год число выдворенных иностранцев выросло более чем вдвое — с 401 до 821 человека. Полтора тысячам мигрантов закрыли въезд в Россию на длительное время. В два раза сократилось общее число преступлений, совершенных иностранцами — с 629 до 288 случаев. Тяжких и особо тяжких преступлений не допущено.

Обновлено в 12:40 31.01.2025. В редакцию обратились представители местной общественной организации азербайджанцев «Одлар Юрду» («Страна Огней»).

Глава организации Нифтулла Нифтуллаев отметил, что среди активных участников их диаспоры нет фигурантов уголовных дел. Также было отмечено, что представители данного этнического сообщества не могут нести ответственность за всех представителей национальности, у них нет на это полномочий. Нифтуллаев заметил, что их общественная организация активно принимает участие в культурной и общественной жизни. Общество выступает за безукоризненное соблюдение закона.

## **Курганские приставы резко увеличили показатели по высылке мигрантов из страны**

<https://ura.news/news/1052868962>

17 января 2025 в 10:53

Валерий Кузнецов

Сотрудники УФССП России по Курганской области в 2024 год увеличили показатели работы по высылке мигрантов за пределы России. В течение года они выдворили за пределы страны 683 нелегальных мигранта — это больше, чем в предыдущем году. Об этом сообщила пресс-служба УФССП России по Курганской области.

«Выдворено 683 иностранца, показатели на 95% больше, чем в предыдущем году», — информирует сайт курганского управления ФССП. Чаще всего выдворение касалось граждан Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана.

Процесс выдворения происходит строго после судебного решения, которое базируется на статье 18.8 КоАП РФ, касающейся нарушений правил въезда или пребывания иностранцев в России. После решения суда иностранцам запрещается въезд в Россию на срок от пяти до 10 лет, в зависимости от того, повторное это нарушение или нет.

В процессе выдворения мигранты сначала помещаются в Центр временного содержания иностранных граждан в Кургане, где им оформляют необходимые документы. Затем сотрудники специального отделения УФССП сопровождают их до пунктов пересечения государственной границы, что обеспечивает строгий контроль за процессом. В этом году при выдворении чрезвычайных происшествий не произошло.

Ранее в Кургане был проведен рейд на крупном строительном объекте, где полиция совместно с ФСБ выявила 13 мигрантов, работавших нелегально без трудовых патентов. Это событие подчеркивает общую проблему нелегальной миграции в регионе, что, вероятно, стало одной из причин усиления мер по выдворению иностранных граждан, нарушающих миграционное законодательство России.

**За 4 дня операции «Нелегальный мигрант» на Южном Урале число выявленных нарушителей перевалило за полтысячи**

<https://newdaynews.ru/chelyabinsk/846443.html>

31 января 2025, 15:27

Виктор Елисеев

Число выявленных полицейскими нарушителей за 4 дня операции «Нелегальный мигрант» в Челябинской области выросло до 543.

Как сообщили РИА «Новый День» в пресс-службе ГУ МВД по Челябинской области, 11 административных правонарушений в сфере миграции полицейские зафиксировали лишь в ходе фильтрационного мероприятия в Троицке.

В отношении четверых иностранных граждан приняты решения о контролируемом самостоятельном выдворении за пределы страны.

Только за четыре дня мероприятий в Челябинской области привлечено к административной ответственности 543 нарушителя.

В отношении 66 иностранцев судами приняты решения об административном выдворении за пределы страны, в том числе 50 в принудительном порядке.

Еще 121 мигрант ожидает вступления в законную силу решения судов.

Задokumentировано 98 преступлений в сфере миграции и уже возбуждено 51 уголовное дело.

Приняты решения о прекращении гражданства Российской Федерации двум уроженцам ближнего зарубежья. Закрыт въезд на территорию страны 62 мигрантам.

Массированные мероприятия будут продолжены.

## **Больше тысячи мигрантов проверили в Новосибирске**

<https://infopro54.ru/news/bolshe-tysyachi-migrantov-proverili-v-novosibirske/>  
29/01/2025

Артем Рязанов

Больше 1 тысячи мигрантов проверили в Новосибирске

16 из них нарушили режим пребывания в стране

В Новосибирске во время рейда правоохранители проверили более тысячи иностранных граждан. Мероприятие проводилось сотрудниками Управления по вопросам миграции регионального главка полиции при поддержке специального подразделения Росгвардии на территории Кировского района Новосибирска.

В ходе рейда было выявлено 16 нелегалов, нарушивших режим пребывания в России.

— В отношении них составлены административные протоколы. Решением суда иностранцы-нарушители подвергнуты административному выдворению из страны в форме принудительного контролируемого выезда с последующим запретом на въезд на территорию Российской Федерации, — говорится в сообщении МВД.МЕДИА.

Напомним, что силовики проверили мигрантов в Хилокском микрорайоне Новосибирска. Увидев людей в погонах иностранцы сразу «забыли» русский язык.

## **Более 2 тысяч мигрантов выдворили из Красноярского края в прошлом году**

<https://www.enisey.tv/news/post-78538/>

29 января 2025, 15:16

В прокуратуре Красноярского края подвели итоги внешней миграции в 2024 году. Всего за этот период в регионе пресекли 670 преступлений, в том числе 40 — об организации миграции.

Также в 2024-м провели 7,5 тысяч рейдовых мероприятий. По их результатам возбудили 8,6 тысяч административных дел. Из страны выдворили 2244 иностранца, 2030 из них отправили за пределы России и еще 118 — в страну гражданской принадлежности.

## **Более 120-ти мигрантов прописала у себя амурчанка**

<https://priamurmedia.ru/news/1959303/>

29 января 2025

В Благовещенске возбуждено уголовное дело в отношении жительницы областного центра, которая прописала в своем доме более 120-ти иностранцев, сообщает ИА PriamurMedia.

По данным прокуратуры региона, женщина в 2023 году приобрела жилой дом, зарегистрировала в нем трех иностранных граждан, а в 2024 году количество зарегистрированных иностранных граждан составило уже 112 человек, а с начала 2025 года зарегистрировала еще шесть иностранцев.

То есть за все время благовещенка поставила на миграционный учет более 120-ти иностранцев, при этом ей было достоверно известно, что данные граждане не намереваются проживать по указанному адресу.

По материалам проверки прокуратуры Благовещенска возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации).

Фигурантке дела грозит наказание в виде штрафа в размере от 100 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

## **В читинской квартире прописали целый аул**

<https://gazetavechorka.ru/news/2025/01/24/v-kvartire-chitinki-okazalis-propisany-11-migrantov>

24 янв. 2025 г.

11 иностранных граждан прописали в квартире в посёлке Текстильщиков в Чите без ведома хозяйки.

Галина, хозяйка квартиры на проспекте Фадеева, рассказала, что 21 января 2025 года пошла в паспортный стол, чтобы узнать о прописке сына. Он был временно зарегистрирован у матери и сообщил, что прописка ему больше не нужна.

«Сотрудница паспортного стола сказала, что сын будет выписан. И поинтересовалась, не прописывала ли я у себя мигрантов. Я ответила, что, конечно, нет.

А когда пришла домой, сотрудница перезвонила и сказала, что в моей квартире с 23 июля 2024 года временно на год зарегистрированы 11 иностранных граждан», - рассказала Галина Иннокентьевна.

Она была в ужасе и сразу пошла в прокуратуру. Там ей ответили, что нужно обратиться в миграционную службу и в полицию. И женщина вернулась в паспортный стол за справкой о составе семьи. Помимо неё, двоих сыновей и внука было указано 11 имён. В полиции Галина Иннокентьевна всё объяснила. Ей сказали, что в это трудно поверить. Ещё бы, ей тоже было трудно в это поверить.

Она единственный собственник квартиры. Документы в чужие руки не попадали. В госуслугах никаких смс-сообщений об этом не приходило.

«Признавайтесь, сами зарегистрировали, они вам не оплатили, и теперь вы хотите выписать их?» — спросил меня полицейский, добавила Галина. И пригрозил мне детектором лжи. Потом, отойдя от шока, она вспомнила, что в конце июля ее даже не было в Чите. Она уезжала с сыном на море, была в Новороссийске.

Домой к Галине приходил следователь, проверил, нет ли в квартире лишних спальных мест. Их, конечно же, не было.

Проверив квитанции от управляющей компании, Галина Иннокентьевна увидела, что там несколько месяцев было указано количество жильцов, 15 человек.

«Почему даже управляющая компания не заинтересовалась таким количеством жильцов?», - удивляется она. И правда, квартира-то ведь не резиновая.

В полиции женщине сказали ждать 14 дней для решения вопроса.

## **Руководителям национальных диаспор в Якутии рассказали об изменениях в миграционном законодательстве**

<https://ulus.media/2025/01/23/rukovoditelyam-naczionalnyh-diaspor-v-yakutii-rasskazali-ob-izmeneniyah-v-migracziionnom-zakonodatelstve/>

23.01.25

Для правового просвещения иностранных граждан и лиц без гражданства сотрудники Управления по вопросам миграции МВД по Республике Саха (Якутия) провели рабочую встречу с руководителями и представителями общественных национальных объединений и организаций в регионе. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

В мероприятии приняли участие представители Таджикской, Кыргызской, Узбекской, Армянской, Азербайджанской и Китайской диаспор.

Сотрудники полиции рассказали об изменениях в миграционном законодательстве Российской Федерации, обсудили вопросы совместно проводимой профилактики правонарушений в сфере миграции, озвучили основные нарушения, допускаемые иностранными гражданами на территории Республики Саха (Якутия), при этом уделили особое внимание опасности экстремистских проявлений и нетерпимости к любым формам ненависти и вражды.

В 2025 году внесены ряд изменений в миграционном законодательстве. Так, срок пребывания в России иностранных граждан без визы сократился почти в 2 раза, заработает режим высылки, МВД сможет выдворять мигрантов, за оказание им незаконных услуг будут назначаться полумиллионные штрафы.

Все нововведения в сфере миграции направлены, прежде всего, на обеспечение безопасности страны, а также на повышение эффективности осуществления государственного контроля за пребыванием иностранных граждан, за их трудовой деятельностью.

Так, с 5 февраля текущего года начнет действовать режим высылки, который распространяется на иностранцев и лиц без гражданства, которые находятся в России незаконно (например, истек срок разрешения на временное

проживание, аннулирована виза, за совершение правонарушений). Он применяется с момента внесения мигранта в реестр контролируемых лиц. МВД самостоятельно будет выявлять таких лиц и включать их в реестр, при этом не обязано уведомлять об этом иностранных граждан. Режим высылки предусматривает наложение запретов. Так иностранный гражданин, включенный в реестр, не сможет приобретать недвижимость, открывать банковские счета, управлять транспортным средством, регистрировать брак и совершать иные действия. После включения в реестр иностранцы должны или узаконить свое пребывание (проживание) или покинуть Россию.

На рабочей встрече обратили внимание на изменения в сфере приобретения гражданства Российской Федерации. Согласно положениям федерального закона принять гражданство России в упрощенном порядке могут иностранные граждане, заключившие контракт о прохождении военной службы, и члены их семей. При этом прекращается гражданство России, если лицо не исполнило обязанность по первичной постановке на воинский учет после получения паспорта гражданина Российской Федерации.

В завершении встречи врио начальника Управления по вопросам миграции полковник полиции Татьяна Александрова поблагодарила руководителей национальных диаспор за активное содействие в сохранении правопорядка, соблюдении иностранными гражданами законодательства Российской Федерации, их адаптации и интеграции в российское общество. Полицейские призвали гостей продолжать проводить разъяснительную работу среди соотечественников.